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 Духмяні пироги для армії від 
Коломацької громади

ДО БОРОТЬБИ з клятим 
агресором активно 

долучаються громади, до-
помагаючи українському 
війську захищати Батьків-
щину. Від початку воєнного 
вторгнення мешканці Коло-
мацької громади Полтав-
ського району надають до-
помогу армії. 

МИНУЛИМИ вихідними не­
байдужі мешканки громади 
Світлана Ващенко, Алла Пис­
кун, Ірина Лобас та Анастасія 
Куриленко, на заклик дирек­
торки Коломацького БК Ан­
тоніни Опошнян, напекли 400 
пирогів на передову. 

Як розповіла Світлана Ва­
щенко, продукти дівчата заку­
пили самі (на партію випічки 
використали пів мішка борош­
на), також приготували начин­
ки. Стали до роботи на кухні 
у місцевій школі. Жінки дуже 
поспішали, адже на все мали 
пару годин, доки не вимкнеть­
ся електроенергія. Працювали 
швидко та злагоджено – і вже 
за дві години чотири сотні 
пухких пиріжечків із капустою, 

горохом, яйцем та рисом були 
готовими. Окремо випекли ще 
й пампушок з часником. 

Паралельно готували ви­
пічку вдома й інші жительки 
громади – Анна Нос та Анжела 
Безвіконна з Коломацького, 
Ольга та Анна Щербини із села 
Сонячного та Юлія Прокопен­
ко. 

По закінченні процесу зав­
зяті жінки зібрали всю випічку, 

розфасували її по ящиках, до­
давши патріотичні етикетки, та 
віддали волонтерам, які повез­
ли смаколики під Соледар, де 
зараз точаться запеклі бої. 

«Ми всім серцем віримо у 
перемогу і будемо допомагати 
армії усім, чим зможемо. Три­
майтеся, наші воїни. Молимо­
ся за вас», – зазначила Світла­
на Ващенко. 

Юлія ШАБЛЯ.    

З МИРУ ПО НИТОЧЦІ: ПОЛТАВСЬКЕ СЕЛИЩЕ 
БЕЗ ДОРОГИ ТА ВЛАДИ

КАЖУТЬ, з миру по ниточці – голо-
му на сорочку! Такий вислів часто 

застосовують на практиці жителі села 
Біологічне Полтавської територіальної 
громади, бо ж у кого тільки допомоги 
не просять: і до старости ходять, і до 
мера міста звертаються, а розрахову-
вати, врешті-решт, доводиться тільки 
на себе…

Так, у неділю, 29 січня 2023 року, мешкан­
ці Біологічного вкотре зібралися задля того, 
щоб обговорити ще одне чергове наболіле 
питання, а саме, відсутність повноцінного 
дорожнього покриття, починаючи від с.Го­
жули, закінчуючи с.Біологічне включно. Вра­
ховуючи, що населений пункт віднедавна 
належить до Полтавської ТГ, жителі села не­
одноразово писали колективні звернення та 
разом з особистими підписами направляли 
на ім’я уповноважених осіб Полтавської 
міської ради, проте домогтися чіткої відпо­
віді жодного разу не вдавалося. 

Саме тому, за ініціативи одного із місце­
вих підприємців Леонарда Грюнке, котрий 
разом із Благодійною організацією «ЖИТТЯ 
БЕЗ КОРДОНІВ» розпочав збір коштів на 
відновлення дороги минулоріч, та спільно­
го рішення учасників зборів, було вирішено 
продовжити збирати гроші та спробувати 
найближчим часом розпочати ремонтні 
роботи, за вдалих погодних умов. Адже, за 
словами пана Грюнке, відновлювати дорогу 
потрібно якнайшвидше, бо зволікати немає 
часу через активну та негативну прогресив­
ність ситуації з дорогою.

«Перш за все, ми маємо зібрати кошти. 
Нам потрібна стартова сума, яка б дала 
можливість відштовхнутися з точки відліку 

та розпочати задумане. Якщо кожен мешка­
нець села згодний здати на ремонт дороги 
відповідну його можливостям суму,  тоді ми 
матимемо змогу розпочати ремонтні роботи 
найближчим часом», – стверджує житель Бі­
ологічного пан Кирило.

За свідченнями мешканців селища, жод­
ного разу дорога не піддавалася капітально­
му ремонту, хоч і потребує його вже давно. 
Років 7-8 тому, жителі села, зокрема чолові­
ки, створивши ініціативну групу та об’єднав­
ши фізичні та матеріальні сили, власноруч 
виконали ямковий ремонт найбільш про­
блемної, на той час, частини дороги. Проте 

з роками, ями, які ще можна було оминути, 
сьогодні досягли чималих розмірів та пере­
творилися на суцільні вибоїни, котрі несуть 
пряму загрозу життю людей.

«Ця проблема стосується кожного з нас. 
Адже незалежно від того керуєш ти тран­
спортним  засобом чи є його пасажиром, ти 
постійно наражаєш себе на небезпеку. Це  – 
катастрофа! Років 8 тому ми власними си­
лами із хлопцями зробили ямковий ремонт 
найнебезпечніших ділянок дороги. Але, щоб 
розв’язати проблему повністю, потрібні чи­
малі кошти. Ми можемо зібрати певну суму, 
яка вирішить лише невеликий відсоток про­

блеми. Тому, потрібна допомога з боку місь­
кої ради»,– обурюється пан Артем.

Майже половину населення Біологічно­
го складають люди пенсійного віку, до яких 
час від часу приїздить швидка допомога, 
адже вони належать до групи ризику різних 
видів захворювань та недуг, зокрема тиск та 
серцева недостатність. А враховуючи від­
сутність нормальної дороги до селища, лю­
дину позбавляють змоги вчасно отримати 
медичну допомогу. Тому, найменший внесок 
наближає жителів Біологічного до мети, ко­
тру вони поставили перед собою та щодня 
потроху поповнюють скриньку та рахунок 
для збору коштів, попри складну ситуацію в 
країні через розв’язану росією війну. 

До слова, значний внесок у збір коштів 
також зробив один із місцевих земельних 
орендарів. Не зробили свій внесок лише 
представники влади, котрі годують людей 
обіцянками, новими скликаннями сесій та 
утопічним формуванням бюджету, який, 
на думку громади, не розрахований на ре­
монтні роботи аварійної дороги села, якою 
щодня здійснюються маршрутні та шкільні 
рейси, їздять на роботу та з роботи автомо­
більним транспортом його мешканці, щоми­
ті  наражаючи себе на небезпеку потраплян­
ня у дорожньо-транспортну пригоду.

Збір коштів на відновлення дорожнього по­
криття  триває, а з ним і надія мешканців с.Бі­
ологічне на допомогу від «панівної верхівки 
міста». Бо ж, з миру по ниточці, як виявилося, 
голому й на сорочку назбирати можна… Укра­
їнці як жодна інша нація вже довели, що лиш 
в єдності  їхня сила та міцний дух. Потрібно 
тепловізор на передову? Будь ласка, чотири 
дні – й збір закрито. Дрон потрібен? Запросто, 
всього декілька днів почекати доведеться! Та 
це все про людей: простих, звичайних собі 
українців. А чи готові скластися коштами ті, які 
обіцяли гарантувати нам, хоча б, найпростіші 
та комфортні  умови існування?

Діана КАЧУР.  
с. Біологічне.

У Полтавській громаді
У ПОЛТАВІ відбулася презентація уні­

кального видання Мазепинського Єван­
гелія арабською мовою за участі Посла 
України в Лівані Ігоря Осташа. Це фак­
симільне видання Євангелія 1708 року, 
яке було надруковане за кошти Геть­
мана України Івана Мазепи в м. Алеппо 
для потреб сирійських християн. Захід 
відбувся у пункті обігріву «Тепла хата» 
Полтавського Батальйону Небайдужих. 
У презентації взяв участь народний де­
путат України багатьох скликань Іван 
Заєць, духовенство єпархії, науковці, 
працівники музеїв м.Полтави та віряни. 
Пан Ігор Осташ розповів про те, як ви­
никла ідея відтворити стародрук і про 
пошуки оригінального видання. Про це 
йшлося і у короткому відеофільмі про 
пошуки унікального видання. 

***
ДВА спортсмени, які представля­

ють Полтавщину, завоювали «золото» 
і «бронзу» на Міжнародному турнірі з 
трьох стилів боротьби – Гран-прі Фран­
ції. Змагання відбулися в Ніцці. У гре­
ко-римській боротьбі у ваговій категорії 
87 кг першим став Жан Беленюк, а Єв­
ген Савєта посів третю сходинку у ваго­
вій категорії 97 кг. Загалом у змаганнях 
брали участь п’ятнадцять українських 
спортсменів. Всі вони повернулися з 
медалями.

У Терешківській громаді
У ГОЛОВАЧАНСЬКОМУ комунально­

му закладі загальної середньої осві­

ти – новий очільник. Директором став 
Григорій Анатолійович Ринковий, осві­
тянин з багаторічним досвідом. Свою 
професійну діяльність розпочав на рід­
ній Черкащині учителем історії після 
закінчення Київського педагогічного 
інституту імені О.М.Горького (сьогодні – 
Національний педагогічний університет 
імені М.П.Драгоманова). З 1989 року 
проживав у Полтаві. Спочатку працював 
заступником директора Полтавської 
загальноосвітньої школи №25, а потім 
26 років очолював цей заклад. З 2006 
року – мешканець села Зінці. Одруже­
ний, має доньку та онука.

У Скороходівській 
громаді

ДНЯМИ у Петрівському ЗЗСО І-ІІІ 
ступенів відбулися змагання зі стріль­
би з пневматичної зброї серед здобу­
вачів освіти Скороходівської ТГ. Участь 
у змаганнях взяли учні п’яти шкіл та 
вихованці молодшої групи національ­
но-патріотичного гуртка «Фенікс». В ре­
зультаті змагань – І місце здобули учні 
Новокочубеївського закладу освіти, ІІ 
місце  посіли  школярі Скороходівсько­
го закладу освіти, ІІІ місце – учні Петрів­
ського ЗЗСО.  Найбільшу кількість балів 
здобули вихованці гуртка «Фенікс», які 
брали участь поза конкурсом. По за­
вершенні змагань діти отримали пода­
рунки та солодке частування. Спонсо­
рами змагань виступили Гремякін С. М., 
Порохня О. І., ФОП Гнойко О. В.

Підготувала Аліна ДМИТРЕНКО.

ВОЛОНТЕРСТВО ВІСТІ ЗВІДУСІЛЬ
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ГРОМАДИ ДОПОМАГАЮТЬ

ФУТЗАЛ

У СПОРТИВНОМУ комп-
лексі в Коломацькому 

знову вирують пристрасті. Тут 
тривають ігри відкритого тур-
ніру Місцевого осередку ГО 
«ВФСТ «Колос» у Полтавському 
районі 2023 року з футзалу се-
ред аматорів.

УЧАСТЬ у турнірі цього разу бе­
руть десять команд. Родзинкою 
є те, що чи не вперше у подіб­
них змаганнях виявили бажання 
зіграти спортсмени із сусідньої 
Харківщини – команда із села Ше­
лестове Коломацького району. До 
речі, як показали результати зі­
граних матчів, вона буде одним із 
претендентів на нагороди. Окрім 
місцевої «Ниви», серед учасників 
турніру – представники Терешків­
ської, Машівської, Великорублів­
ської і Полтавської міської тери­
торіальних громад.

Уже зіграно матчі чотирьох ту­
рів. Зі стовідсотковим результа­
том по турнірній таблиці знову 
крокують футзалісти «Автотран­
су» (нещодавно представники 
Великорублівської громади стали 
переможцями відкритої першості 
з футзалу серед ветеранів 40 ро­
ків і старших). 

1 тур:
«Нива» (Коломацьке) – «Вор­

скла-Кротенки» (Сем’янівка) – 30 : 4
«Промінь» (Ковалівка) – «Спрінгс» 

(Абазівка) – 15 : 9

«Автотранс» (Велика Рублівка) – 
«Шелестове» – 6 : 5

«Копили» – «Машівка» – 7 : 10  
«Новий Тагамлик» – «Штурм» 

(Макухівка) – 5 : 4

2 тур:
«Шелестове» – «Копили» – 6 : 4 
«Нива» – «Промінь» – 5 : 8
«Спрінгс» – «Автотранс» – 4 : 11

«Ворскла-Кротенки» – «Штурм» – 
3 : 16

«Машівка» – «Новий Тагамлик» – 
4 : 7

3 тур:
«Копили» – «Спрінгс» – 7 : 3
«Новий Тагамлик» – «Шелесто­

ве» – 4 : 10
«Промінь» – «Ворскла-Кротен­

ки» – 12 : 4
«Штурм» – «Машівка» – 8 : 4
«Автотранс» – «Нива» – 6 : 1

4 тур:
«Штурм» – «Шелестове» – 3 : 12
«Спрінгс» – «Новий Тагамлик» – 

7 : 5	
«Промінь» – «Автотранс» – 5 : 11
«Нива» – «Копили» – 2 : 7
«Ворскла-Кротенки» – «Машів­

ка» – 0 : 5 (техн. пор.)
Змагання проходитимуть у два 

етапи. На першому етапі команди, 
за принципом «кожен із кожним», 
зіграють між собою в одне коло. 
На другому – четвірка кращих ко­
манд побореться за нагороди.

Андрій ГОНЧАРЕНКО,  
головний суддя змагань. 

Команда «Розсошенці» –  
чемпіони з волейболу

У СПОРТИВНОМУ залі Розсо­
шенської гімназії завершився 
чемпіонат Місцевого осередку ГО 
ВФСТ Колос у Полтавському ра­
йоні з волейболу серед чоловіків. 
Вісім команд протягом місяця зма­
галися за звання чемпіона. 

Чемпіонами в напруженій бо­
ротьбі стала команда « Розсошен­
ці» Щербанівської громади. Срібні 
нагороди здобула команда Тере­

шківської громади, бронза – у во­
лейболістів із Великої Рублівки.

Наступні місця розподілилися 
таким чином:

4. Мачухівська громада.
5. Опішнянська громада.
6. Пальчиківський старостат.
7. Супрунівський старостат.
8. Щербані-молодь.
Кращим гравцем чемпіонату ви­

знаний Владислав Гавриленко.

 «ТРІШКИ ТЕПЛА ДЛЯ ВІЙСЬКОВИХ»: В СТАВКОВОМУ  
ВИГОТОВЛЯЮТЬ ОКОПНІ СВІЧКИ ДЛЯ АРМІЇ

ЖИТЕЛІ Ставківського старостин-
ського округу Зіньківської ТГ 

майже пів року допомагають бійцям 
ЗСУ, створюючи для них окопні свічки.

ЯК РОЗПОВІВ журналістам «Вістей» 
староста Володимир Баран, свої вироби 
небайдужі мешканці села почали виготов­
ляти ще влітку. Тоді, каже Володимир Васи­
льович, вже підготовлювали військових до 
холодної зими. 

Задум почали реалізовувати, давши 
клич, спочатку серед односельців, зго­
дом доєдналися жителі всієї територіаль­
ної громади, в тому числі інші старостати, 
школи та підприємства. Місцеві бджолярі 
стали першими, хто надав основний «про­
дукт» свічок – віск. Коли той закінчився, в 
хід пішли опалки від свічок, які радо нада­
ли релігійні громади колишнього Зіньків­
ського та Шишацького районів.

Як і більшість волонтерів, які займаються 
виготовленням окопних свічок, ставківські 
свічкарі тривалий час за основу використо­
вували віск, але невдовзі зупинилися на па­
рафіні. Ще влітку його можна було купити 
за прийнятною ціною. Наразі, як пояснює 
Володимир Васильович, вартість цього то­
вару зросла, як власне й потреба військо­
вих у джерелі тепла та світла.

«Ми купляємо парафін здебільшого за 

спонсорські кошти. На початку я навіть за­
ручився підтримкою благодійників з Аме­
рики та Канади. Сума звичайно не була 
великою, втім на кілька десятків свічок ви­
стачило. Зараз загалом є проблема з виді­
ленням фінансів на подібні речі, – зауважив 

староста округу. – Органи місцевого само­
врядування не мають можливостей допо­
магати державними коштами на закупівлю 
матеріалів для окопних свічок, а приватні 
структури могли б підтримати нас».

Володимир Васильович звертає увагу 
великих підприємств до цього нагального 
питання  й закликає допомогти його вирі­
шити.

Наразі волонтери мають більше 2 тисяч 
свічок в заготовках, чекаючи нову партію 
парафіну. Це та кількість, яка вкрай необ­
хідна українським захисникам в нинішніх 
умовах. Для виготовлення свічок у старо­
статі самостійно сконструювали спеціаль­
ну техніку, яка в рази пришвидшує процес. 
Таким чином, одна свічка без заливки на­
кручується за 18 секунд. 

Підтримують бойовий дух військових й 
найменші жителі села. Школярі Ставків­
ського НВК «Загально-освітня школа І-ІІІ 
ступенів – дошкільний навчальний заклад» 
впродовж зимових канікул виготовляли па­
тріотичні наліпки. Дітлахи писали побажан­
ня і слова подяки захисникам, а працівники 
старостату, школи та сільського будинку 
культури клеїли їх на готові окопні свічки.

Зігрівають свічки, виготовлені у Ставків­
ському старостаті, захисників на різних бо­
йових напрямках: Сумському, Харківсько­
му, Донецькому тощо. 

Староста села розповів, що за час існу­
вання їхнього волонтерського об’єднання 
військовим відправили вже понад 3 тисячі 
окопних свічок, які виготовляють турботли­
ві руки переселенців та працівників відділу 
благоустрою Ставківського старостин­
ського округу Зіньківської міської ради.

У період найбільшої хвилі евакуації, –  го­
ворить чоловік, –  округ прийняв 116 осіб з 
різних регіонів України. Більшість, мешкан­
ці Сумської та Харківської областей, вже 
покинули тимчасовий прихисток й повер­
нулись до рідних домівок. 

У Ставковому всім мешканцям стало 
небайдуже до горя втікачів від війни. При­
міром, місцеві фермери зі свого врожаю 
виділили 300 кг насіння, щоб люди могли 
використати його та безкоштовно отрима­
ти олію. А переселенці самі для себе заго­
товили овочі на зиму, користуючись поля­
ми ПП «Картопля Полтавщини», пораються 
по господарству, та в знак подяки покра­
щують благоустрій села, де оселились. 
З їх поміччю вдалося відремонтувати два 
занедбаних господарства, де зараз живуть 
родини переселенців.

Всі вони й надалі забезпечують власний 
добробут, підтримують армію та беруть ак­
тивну участь у житті громади.   

А підтримати волонтерів, які дарують 
захисникам тепло, можна переказав-
ши кілька гривень на банківську картку 
ПриватБанку: 4731 2196 4487 1091, 
Михайло Вікторович Дубина. 

Аліна ДМИТРЕНКО.

«Щоб тепло було ногам українських воїнів, 
працюємо далі»: як місцеві бібліотекарки 

допомагають ЗСУ

ВІД самого початку російсько­
го вторгнення працівниці бі­

бліотек Супрунівського старостату 
Аліна Прасол та Валентина Глушко 
почали активно допомагати воїнам. 

«Влітку ми заготовляли овочі та 
фрукти, та з настанням холодів 
виникли нові потреби. Централь­
на бібліотека Полтавської міської 
територіальної громади ініціювала 
в’язання килимків з тканинних сму­
жок, щоб бійці могли підстилати їх 
на сидіння військової техніки, та 
щоб їм було тепліше у бліндажах», 
– розповідає Аліна Прасол.  

«На даний час активно в’яжемо 
теплі шкарпетки. Нитки на вироби 
купуємо, розпускаємо колишній 
теплий одяг, а коли їх бракує, про­
симо про допомогу небайдужих ко­
ристувачів нашої бібліотеки. Серед 
таких, зокрема, Таїсія Сироїд, яка 
неодноразово нам допомагала», – 
продовжує розмову Аліна Петрівна. 

Бібліотекарка Івашківської фі­
лії-бібліотеки Валентина Глушко, 
мама Аліни Прасол, теж долучила­
ся до цієї справи, плете шкарпетки 
разом з донькою.   

Зі слів Аліни Прасол, інколи са­
мій буває холодно, адже примі­
щення Супрунівської бібліотеки 
опалюється від електрики, яку ча­
сто відключають, але солдатам в 
окопах і в бліндажах набагато гір­
ше. Тож, коли немає світла, молода 
жінка бере до рук спиці та петелька 
за петелькою плете чергову пару  
вовняних шкарпеток. Разом з ма­
тір’ю працюють також і вдома.   

«Це наш посильний фронт і вне­
сок у спільну перемогу над агре­
сором. З думкою, щоб було тепло 
і ногам українських воїнів, і серцям 
працюємо далі. Усім серцем бажа­
ємо миру та перемоги!» – ділиться 
пані Валентина. 

Юлія ШАБЛЯ.

Серед фаворитів – «Автотранс»

Т У Р Н І Р Н А    Т А Б Л И Ц Я
відкритого зимового турніру Місцевого осередку ГО «ВФСТ 

«Колос» 2023 року з футзалу (станом на 02.02.23 р.)

№ 
з/п К О М А Н Д А І В Н П М О

1  «АВТОТРАНС» (В. Рублівка) 4 4 0 0 34 : 15 12
2  «ШЕЛЕСТОВЕ» (Шелестове) 4 3 0 1 33 : 17 9
3  «ПРОМІНЬ» (Ковалівка) 4 3 0 1 40 : 29 9
4  «ШТУРМ» (Макухівка) 4 2 0 2 31 : 24 6
5  «КОПИЛИ» (Копили) 4 2 0 2 25 : 21 6
6  «МАШІВКА» (Машівка) 4 2 0 2 23 : 22    6
7  «НОВИЙ ТАГАМЛИК» 4 2 0 2 21 : 25 6
8  «НИВА» (Коломацьке) 4 1 0 3 38 : 25 3
9  «СПРІНГС» (Абазівка) 4 1 0 3 23 : 38 3

10  «ВОРСКЛА-КРОТЕНКИ» 4 0 0 4 11 : 63 0

Забито у ворота суперників 279 м’ячів, середня результатив­
ність  –  14,0 м’яча за гру.

Список бомбардирів очолюють:
ЛИТВИНЕНКО Максим («Промінь», Ковалівка) – 17 м’ячів,
СЕРГЕЙ Олексій («Нива», Коломацьке) – 13 м’ячів,
ГНІТЬКО Олексій («Штурм», Макухівка) – 12 м’ячів;
ШИЯН Павло («Копили») – 11 м’ячів.

РАЗОМ ДО ПЕРЕМОГИ
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В УМОВАХ ВІЙНИ

АКТУАЛЬНО 

ПАМ’ЯТІ МИТЦЯ

У ТЯЖКІ часи воєнного 
сьогодення все більше 

людей страждають від щоден-
ного стресу, який несе непо-
правну шкоду здоров’ю. Про 
те, як запобігти цьому, поси-
лити стійкість та здатність до 
відновлення говоримо із прак-
тичною та процесуальною пси-
хологинею, гештальт-терапе-
вткою Ольгою Черевань. 

– Пані Ольго, майже рік в кра-
їні точиться жорстока, кривава 
війна. Від цього значною мірою 
страждають люди, і не лише 
фізично, а й психологічно, на-
віть перебуваючи поза межа-
ми своєї країни.  Наскільки це 
небезпечно для людської пси-
хіки? 

– Стрес і тривога можуть швид­
ко накопичуватися в нашому ор­
ганізмі, впливати на наше фізич­
не та психологічне здоров’я. Коли 
життя виходить із-під контролю  – 
ми втрачаємо опори, стабіль­
ність, з’являється відчуття над­
мірної внутрішньої тривоги. Війна, 
яка триває, проходить не лише по 
лінії фронту. Вона вже всереди­
ні кожного з нас: на лінії фронту 
вона фізична, за її межами – пси­
хологічна. Гарне внутрішнє само­
почуття кожного з нас є не менш 
важливим, ніж справжня зброя і 
техніка. Усі ми змушені розв’язу­
вати величезну кількість завдань 
і приймати рішення холодною го­
ловою, абстрагуючись від важких 
емоцій та думок. Але інколи це бу­
ває зробити дуже складно. Май­

бутнє стало  непередбачуваним, 
навіть у короткотривалій пер­
спективі, тому турбуватися про 
проблеми – нормально. Так лю­
дина подумки готується до важ­
ливих подій та ситуацій, прора­
ховує наперед імовірність різних 
варіантів. Але загострюючись, 
подібні емоції можуть перерости 
в сильне занепокоєння і заважати 
раціонально аналізувати ситуації, 
які виникають.

– Щодня жахливі події зму-
шують українців тривожитися 
за себе, за близьких, за роди-
чів.  Що таке тривога з точки 
зору психології? Як вона впли-
ває на людину? Та як з нею бо-
ротися?  

– Чи помічали ви, як змінюється 
ваше мислення, коли ви хвилю­
єтеся? Думки починають бігати 
наче шалені, набираючи обертів. 
Ви постійно запитуєте в себе «А 
що, якщо..?». І таких питань стає 
дедалі більше, а можливі відповіді 
починають лякати вас все сильні­
ше, підсилюють нашу внутрішню 
тривожність, забирають сили на 
роздуми і змушують вірити, що 
щось погане неминуче станеть­
ся. Тривога – це важлива емоція, 
яка попереджує нас про небез­
пеку і мобілізує до відповідних 
дій. У нашому мозку функціонує 
система тривоги. Вона дає нам 
змогу вчасно помічати загрози та 
запобігати їм. Втім, як і будь-яка 
система, система тривоги також 
може «виходити з ладу», форму­
ючи страх там, де, насправді, не­

безпеки немає, чи змушуючи нас 
постійно переживати про загро­
зи, які малоймовірні й на які ми 
не маємо впливу. У таких випад­
ках можна говорити про тривожні 
розлади. І тоді варто звертатися 
по консультацію до лікаря психіа­
тра, невропатолога.

Тривога має тілесні прояви. 
Згадайте, що з вами відбува­
ється, коли сильно переживає­
те? Напевно, знайдете декілька 
симптомів із перерахованих:

прискорене серцебиття;
задишка;
«туман» у голові;
тремор рук або ніг;
пітливість;
бажання сходити у туалет;
зниження концентрації уваги 

тощо.
Найчастіше негативні пережи­

вання посилюються після силь­
ного стресу. Перший дзвіночок 
– надмірна наявність у думках, чи 
навіть висловлюваннях, слів-мар­

керів, які вказують на перебіль­
шення масштабів катастрофи: 
«усі», «завжди», «ніколи», «ніко­
му», «нічого».

Для роботи із тривожними дум­
ками можна  використовувати такі 
техніки:

Техніка «Щоденник  тривож-
них думок»
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Помічайте свої тривожні 
думки. За емоцією тривоги завж­
ди стоїть думка, яка описує ваш 
страх. Подивіться на цю думку із 
сумнівом, запишіть її.

Чи корисна така думка? Якщо 
корисна, тоді не зволікайте та 
вирішуйте цю проблему, яка вас 
тривожить або робіть те, що ви­
кликає у вас страх (наприклад, 
підвищуйте кваліфікацію). Не зво­
лікайте, бо весь час, на який ви 
відкладатимете цю справу, буде 
просякнутий тривогою. Складіть 
план дій і сплануйте, коли зможе­
те зробити перший пункт. Це по­
винно знизити вашу тривогу.

Якщо думка некорисна, не 
гайте на неї час. Уявіть, що не 
тривога керує вами, а ви триво­
гою. Намалюйте її, створіть її об­

раз. Скажіть їй «Стоп!». Зупиніть 
це коло думок та переключіть ува­
гу на щось інше. 

Техніка «Аналіз власних ду-
мок»

1. Опишіть ситуацію, що викли­
кає у вас занепокоєння.

2. Перерахуйте тривожні думки, 
які виникають щодо цієї ситуації.

3. Розташуйте ці думки за сту­
пенем вірогідності відповідності 
реальній ситуації (від більш ре­
альних до менш реалістичних).

4. Придивіться до думок, в яких 
є високі шанси на втілення в жит­
ті. Подумайте, на які життєві об­
ставини ви взмозі вплинути?

5. Складіть план дій: що будете 
робити в разі розвитку подій за 
найгіршим і найкращим сценарі­
єм.

6. Знайдіть та запишіть думки, 
які додають сил, ресурс, надію на 
позитивний результат.

Аналізуючи тривожні думки, 
важливо усвідомити, що це лише 
думки, а не реальність. Якщо вам 
складно об`єктивно оцінити про­
блему — спробуйте побачити 
її очима іншої людини (батьків, 
друга, публічної особи, яка є для 
вас авторитетом, або навіть кіно­
героя).

Різні техніки дихання 
Дихання – прості та дієві меха­

нізми самодопомоги під час стре­
су та тривоги. 

Якщо ж з надмірною тривогою і 
тривожними думками самостійно 
впоратися все ж не вдається, то 
найкраще не запускати пробле­
му, а звернутися до фахівця який 
допоможе впоратися із нею. 

– Дякуємо за надані консуль-
тації. Вони неодмінно стануть 
у пригоді нашим читачам, щоб 
зберегти психологічне здо-
ров’я у цей складний час. 

Розмовляла Юлія ШАБЛЯ.

ПІШОВ У ЗАСВІТИ ДМИТРО ПАВЛИЧКО – ВИДАТНИЙ УКРАЇНЕЦЬ,  
АВТОР ПОЕЗІЙ ПРО ПОЛТАВЦІВ ПЕТЛЮРУ І ОСЬМАКА

ДМИТРО Павличко – один 
із батьків Незалежності, 

один із тих, хто відновив держав-
ність. Перекладач, літературний 
оглядач, публіцист, шістдесят-
ник, громадсько-політичний 
діяч, у 2004 році йому присвоєно 
звання Героя України.

ОДИН з батьків Незалежності, 
один із тих, хто відновив держав­
ність. Один з авторів Декларації 
про державний суверенітет Укра­
їни. Депутат першого національ­
но-демократичного скликання 
(1990-1994), який голосував за 
Акт проголошення Незалежності 
України. У 1998-1999, а також у 
2005-2006 роках люди знову об­
рали народним депутатом.

 Народився 28 вересня 1929 
року. У 1945-46 роках був ув’яз­
нений за справою щодо звинува­
чення в належності до УПА. Пізні­
ше він був одним із організаторів 
Народного руху України, Демо­
кратичної партії України, перший 
голова Товариства української 
мови імені Т. Г. Шевченка.

Перекладач, літературний ог­
лядач, публіцист, шістдесятник, 
громадсько-політичний діяч, у 
2004 році йому присвоєно зван­
ня Героя України. Кавалер орде­
на князя Ярослава Мудрого IV, 
V ступенів (1999, 2009), ордена 
«За заслуги» III ступеня (1997), 
ордена Свободи (2015), лауреат 
Національної премії імені Тараса 
Шевченка (1977).

 «Два кольори» і короткі миті 

спілкування з живим класиком
Моє перше знайомство з твор­

чістю Дмитра Павличка не оригі­
нальне. Як у сотень тисяч україн­
ців – це пісня «Два кольори». Це 
дитинство. Цю пісню прекрасно 
виконував на концертах Качанів­
ського сільського будинку куль­
тури співак-аматор Порада. Як 
написав Тарас Шамайда : «Самих 
лише «Двох кольорів» вистачило 
б, щоб ім’я Павличка назавжди 
було записане в залі слави україн­
ської поезії. Але він дарував світові 
ще стільки прекрасних віршів!»

Не мав щастя бути знайомим, 
але дякую Богу за короткі миті 
спілкування з Дмитром Павлич­
ком на з’їздах Народного Руху. А 
востаннє у 2012 році , у столично­
му будинку вчителя. Якраз у часи 
темряви проросійського режиму 
януковича. Тоді, ми, кілька деле­
гатів з’їзду партії «За Україну!» з 
Полтавщини і Черкащини обсту­
пили Павличка, засипали запи­
таннями. Запам’яталося сказане 

живим класиком: «Все це, хлоп­
ці, ненадовго, Україна вихаркає 
януковича і знову йтиме шляхом 
«Геть від Москви!». Так і сталося! 
До речі, Павличко брав участь у 
подіях Революції Гідності і нади­
хав її учасників з трибуни Майда­
ну. Оптиміст і світла людина.

Поезії про борців за незалеж-
ність – уродженців Полтавщини

А ми, полтавці, Павличку маємо 
завдячувати ще й чудовими пое­
зіями про наших видатних зем­
ляків – Симона Петлюру і Кирила 
Осьмака.

Вірш «На могилі ­
Симона Петлюри»

Скидаю шапку, наслухаю тиш,
Дивлюся в небеса на білі хмари,
Полтаву чую, хоч навкруг – 

Париж,
Полтаву, де співають яничари.

Там, під крильми двоглавого 
орла,

Збираються перевертні співучі,
А співи правовірного хахла
Отруєні, як вишивані онучі.
Є вже народ, а нації нема,
Держава є, але нема вітчизни.
Є храм – перебудована тюрма –
Де б’ють поклони Богу 

московизни.
Я знаю, Симоне, що ти не спиш,
І не заснеш в чужій землі ніколи.
Вставай та одягайся в золотаву 

спиж,
Вертайся на прабатьківські 

околи.
Вертайся в Київ, там твої віки!
Твої ... болі й перемоги.

З твоєї там залізної руки
Зійдуть нові козацькії полки,
А покручі впадуть тобі під ноги.

Париж 17.10.2008
Кирило Осьмак (1890-1960), 

державний та політичний діяч, 
член Української Центральної 
Ради. Саме уродженець Полтав­
щини став президентом Україн­
ської головної визвольної ради 
(УГВР) – надпартійного органу   – 
підпільного парламенту і уряду, 
який керував боротьбою УПА за 
незалежність України. Поет Дми­
тро Павличко у поемі «Кирило 
Осьмак» висвітлив постать видат­
ного сина землі Полтавської, який 
віддав своє життя за волю України.

З оперативного документа МГБ 
СССР: «Враховуючи, що Осьмак 
є запеклим українським націона­
лістом, який свої націоналістич­
ні погляди не змінив за період 
перебування в тюрмі, і за своєю 
ворожою діяльністю становить 
особливу небезпеку, Указ Пре­
зидії Верховної Ради СРСР від 
17 вересня 1955 року щодо ско­
рочення терміну наполовину до 
в’язня Осьмака Кирила Івановича 
не застосовувати».

Класик української літератури 
Дмитро Павличко змалював у 
згаданій поемі такими словами ці 
трагічні обставини з життя Осьма­
ка. Ось уривок з поеми:
«Тюрма вночі не спить. Вона 

суцільне вухо.
Десь брязкають ключі. Лунають 
кроки глухо.

А на світанку знов, як в’язні 
смерті ждуть

Кирила Осьмака на допити 
ведуть.
Це вчора так було, учора 

й позавчора.
Це вже десятий рік, 

як виснажена, хвора
Надосвітку на хрест людина 

йде свята,
Пригорблена, немов несе свого 

хреста.
Йде сивий чоловік. Шукають 

сонця очі.
Два ключники — за ним, немов 
собаки гончі.
Світ падає з вікна, блищить на 

сходах кров.
Хтось певно з допиту цієї ночі 

йшов.
Кирило слухає. Десь українська 

мова
То стогне, то ячить. Паркетина 

дубова
Вночі пройшлась по ній, її сікли 

й пекли
Братерством ковані московські 

шомполи.
Йде й молиться Осьмак 

недвижними устами.
Іде затуляється від слабкості й 

знетями.
Іде й не падає, хоч дух його 

завмер.
Оглянувся — за ним іде УГВР».

Вічна пам’ять і шана патріоту 
Дмитрові Павличку!

Олег ПУСТОВГАР, 
регіональний представник 

УІНП в Полтавській області.

Найважливіша задача для цивільних – 
не поховати себе під завалами власних думок: 

поради психологині Ольги Черевань
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ГЕОЛОГІЧНЕ ОБҐРУНТУВАННЯ НАГРІВУ ОКЕАНУ І ТАНЕННЯ ЛЬОДОВИКІВ АРКТИКИ 
Й АНТАРКТИКИ, НЕ ПОВ’ЯЗАНЕ З АНТРОПОГЕННИМ ГЛОБАЛЬНИМ ПОТЕПЛІННЯМ
Всупереч широко розповсюдженій хибній 

думці, яку пропагує Міжурядова група експер­
тів ООН зі зміни клімату (МГЕЗК), про провідну 
роль антропогенних викидів СО2 в потеплінні 
атмосфери, сучасний етап глобальної зміни 
клімату жодним чином не пов’язаний із діяль­
ністю людини. Знання геологічних процесів 
і тектонічної будови різних регіонів у багато 
разів краще пояснюють факти численних тем­
пературних аномалій по всьому світу, об’єдна­
них єдиним процесом глобальної ендогенної 
перебудови планети. 

Одним із найвідоміших фактів так званого 
«глобального потепління» називають танення 
льодовиків Антарктиди, Арктики та Гренландії. 
Розглянемо геологію та останні наукові дані 
про процеси в цих регіонах. 

Дослідження останніх років показують, що 
з 1992 року Антарктида втратила майже три 
трильйони тонн льоду, можна порівняти з 1,2 
мільярдами олімпійських басейнів. За остан­
ні три десятиліття швидкість танення льоду в 
Антарктиді зросла на 65%. До 2012 року Ан­
тарктида втрачала лід зі швидкістю 76 мільяр­
дів тонн на рік, але за останні п’ять років цей 
показник збільшився до 219 мільярдів тонн на 
рік. Льодовик Пайн-Айленд, який вважаєть­
ся найбільш вразливою точкою Антарктиди, 
щорічно втрачає близько 45 мільярдів тонн 
льоду. Другим найвідомішим льодовиком Ан­
тарктиди є гігантський шельфовий Льодовик 
Туейтс, розміром зі штат Флорида, який нау­
ковці називають «льодовиком Судного дня», 
тому що  нині його танення дає приблизно 4 
відсотки глобального підвищення рівня моря 
— більше, ніж будь-якого іншого льодовика 
Землі. Якщо льодовик Туейтса і сусідній із ним 
Пайн-Айленд розтануть повністю, їхній внесок 
у підвищення рівня світового океану станови­
тиме приблизно 10%.

Де ж розташовуються ці льодовики Антарк­
тиди, які тануть найсильніше? У західній її ча­
стині. Дивним є той факт, що тільки в західній 
частині материка і тануть льодовики. 

На відміну від Східної Антарктиди, складе­
ної великим масивом суші, де товщина земної 
кори досягає 40 кілометрів, Західна Антаркти­
да — це молодий у геологічному сенсі регіон, 
що складається з декількох невеликих і тон­
ких блоків земної кори, відокремлених один 
від одного системами розломів і траншей — 
рифтовими зонами. У багатьох із таких тран­
шей товщина земної кори становить лише 
17-25 кілометрів. У результаті більша части­
на суші Західної Антарктиди знаходиться на 
один-два кілометри нижче рівня моря. Важли­
во розуміти, що Західна Антарктида — це один 
із найбільших вулканічних регіонів на Землі. 
Під льодами знайдено понад 140 вулканів.  

На основі даних аеромагнітних спостере­
жень науковці з Німеччини та Британської ан­
тарктичної служби склали карту геотермаль­
ного теплового потоку в Західній Антарктиді та 
виявили під льодами льодовика Туейтса зону 
надходження з надр Землі великої кількості 
геотермального тепла. На думку авторів, це 
пов’язано з тим, що льодовик лежить у тек­
тонічній западині, де земна кора значно тон­
ша. Геотермальний потік Західної Антарктиди 
корелюється із зонами підвищеного танення 
льодовиків. Таким чином, льодовик «Судного 
дня» тане через геотермальне тепло від тонкої 
кори.

Група науковців із Університету Род-Ай­
ленда та Університету Східної Англії опубліку­
вала статтю в газеті Nature Communications, 
де заявили, що вони виявили новий фактор 
швидкого танення льодовика Пайн-Айленд в 
Антарктиді — раніше невідомого активного 
вулкана, похованого глибоко під льодами. Під­
вищені рівні газоподібного гелію-3, виявлені у 
водах навколо льодовика Пайн-Айленд, вка­
зують на вулканічну активність під льодовико­
вим щитом, демонструючи в 25 разів більше 
теплової енергії, ніж у сплячого вулкана. На­
уковці виявили велику кількість ізотопу гелію, 
який надходить майже виключно з мантії, що є 
прямим доказом вулканізму.

Нове міжнародне дослідження показало, 
що Земля піднімається в деяких частинах 
Західної Антарктиди з одним із найшвидших 
темпів, коли-небудь зареєстрованих. Швид­
кість підйому порід у морі Амундсена навпро­
ти льодовика Пайн-Айленд становить 41 мілі­
метр на рік, що втричі швидше, ніж на інших 
ділянках. Навіть у таких місцях, як Ісландія 
та Аляска, де спостерігаються швидкі темпи 
підйому, зазвичай вимірюється зростання на 
20-30 міліметрів на рік. Ошелешені науковці 
дійшли висновку, що мантія в районі Західної 
Антарктиди більш гаряча і текуча, ніж вони очі­
кували раніше. 

Вулкани з’явилися в Антарктиді через маг­
матичний осередок внаслідок прориву з нього 
глибинних розплавів. Експерти NASA, Хелена 
Серуссі та Ерік Айвінс із Лабораторії реактив­

ного руху на основі даних із супутників NASA 
ICESat та Icebridge дійшли висновку, що під 
поверхнею Західної Антарктиди знаходиться 
мантійний плюм Марі Берд, площею майже 
мільйон квадратних кілометрів. Глибоко, під 
майже двокілометровим шаром льоду і від­
носно тонким шаром земної кори ховається 
область розпеченої магми. Як показують роз­
рахунки науковців, ця область прогріває роз­
ташовані над нею породи і шари льоду майже 
з такою ж самою силою, як і Єллоустонський 
супервулкан, тобто 150 міліватт на квадрат­
ний метр і 180 в районі розломів. Це приблиз­
но втричі більше тепла, ніж сусідні шари гір­
ських порід.

За словами професора Карена Хейвуда, 
геотермальне тепло від Західно-Антарктично­
го рифту нагріває океанську воду, що, своєю 
чергою, призводить до поступового танення 
крижаного покриву швидше, ніж зазвичай. Та­
ким чином, саме підвищення геотермального 
тепла від магматичних процесів сприяє швид­
кому таненню льодовикового щита Антаркти­
ди, а не глобальне потепління.

Прямо біля берегів Західної Антарктиди від­
бувається аномальне нагрівання глибоких вод 
моря Ведделла. У той час як верхні 700 метрів 
вод майже не нагріваються, у більш глибоких 
регіонах спостерігається постійне підвищен­
ня температури. З одного боку море Веделла 
обрамляє Західно-Антарктичний рифт, з іншо­
го  —  підводний вулканічний хребет із Півден­
ними Сандвічевими островами. Зауважимо, 
що район Південних Сандвічевих островів є 
одним із найбільш сейсмічно активних регі­
онів на Землі. Тут стрімко зростає активність 
землетрусів, що може бути ознакою підняття 
магми. Намагаючись пояснити всі процеси 
тільки з позиції атмосферних змін і антропо­
генного чинника, «прихильники антропоген­
ного чинника» будують моделі, що ґрунтують­
ся на опусканні теплих вод із поверхні через 
зміну схеми вітрів і течій у Південному океані. 
Ця модель суперечить законам фізики і вигля­
дає абсурдно.

Подібну ж ситуацію нагріву придонних вод 
можна спостерігати і в районі островів Кер­
гелен за 400 км на північ від Антарктиди. Тут 
спостерігалася міграція та загибель морських 
тварин і активне танення льодів. Це виклика­
ло в пресі масу гучних публікацій про серію 
екологічних катастроф, яку пов’язали з антро­
погенним потеплінням океану. Однак, група 
дослідників із Австралії, направлена в регіон, 
виявила, що природні геологічні події є причи­
ною нагріву океану, а не глобальне потепління. 
Науковці стали свідками двох дуже потужних 
геологічних подій: виверження одного з най­
активніших вулканів у світі — вулкана Біг-Бен 
на острові Heard і потоків перегрітої морської 
води з діючих гідротермальних джерел на дні 
океану. У перші ж дні вони виявили їх понад 
50 штук. Більшості геологів відомо, що плато 
Кергелен являє собою дуже активну і велику 
вулканічну платформу.

Розглянемо танення льодів Гренландії. До­
слідження жовтня минулого року показали, 
що зараз лід у Гренландії тане швидше, ніж 
будь-коли за останні 12 тис. років. Коли весь 
лід Гренландії розтане, рівень моря підніметь­
ся більш ніж на 7 м. Тільки в липні 2019 року 
крижаний покрив Гренландії втратив 197 мі­
льярдів тонн льоду, що еквівалентно приблиз­
но 80 мільйонам олімпійських плавальних ба­
сейнів.

На поверхні Гренландського крижаного 
щита течуть річки та озера, проте дивно, що 
річки та озера течуть і під поверхнею льодо­
вика, товщина якого 1.5 кілометра. На сьо­
годні відомо про 60 підлідних озер. Причиною 
формування озер є геотермальне тепло і тала 
вода, що стікає по тріщинах. Озера з’являють­
ся тому, що сьогодні льодовики тануть і зверху, 
і знизу. Більшу частину року в Гренландії три­
маються мінусові температури, а температура 
льоду становить -28 градусів за Цельсієм. Але 
підлідні озера Гренландії не замерзають.

Група американських науковців під керів­
ництвом професора Ральфа фон Фрезе з уні­
верситету штату Огайо знайшли нові причини 
прискореного танення льодовикового покри­
ву Гренландії. Виявилося, що скорочення льо­
довикового покриву Гренландії пов’язане не 
тільки зі змінами клімату, а й зі зростанням 
кількості тепла «знизу».

Використовуючи гравітаційні дослідження, 
науковці оцінили товщину земної кори Гре­
нландії. Науковці побачили, що найбільше 
танення льодовиків спостерігається в північ­
ній частині острова, де найбільш тонка земна 
кора. У цьому регіоні спостерігається підви­
щений геотермальний потік через мантійний 
плюм, що піднімається.

За даними сейсмічної томографії дослід­
ники виявили в надрах Гренландії мантійний 
плюм. Потік магми піднімається від кордону 

ядра і мантії, його край підбирається до по­
верхні Землі якраз під центральною частиною 
острова, розтоплюючи лід. Саме в цій області 
розташовується найбільша кількість підлідних 
озер. Науковці розрахували теоретичний те­
пловий потік, який відповідає даному магма­
тичному осередку і з’ясували, що цього тепла 
достатньо, щоб нагріти підошву льодовика до 
плавлення льоду. Подібні результати виходи­
ли згодом у багатьох дослідників, зокрема й із 
застосуванням машинного навчання. Останні 
дослідження науковців із університету Тохоку 
в Японії, опубліковані Journal of Geophysical 
Research у двох частинах, уточнили будову 
магматичного осередку під Гренландією.

Очевидно, що два найбільші льодовикові 
регіони світу — Антарктида і Гренландія, та­
нуть через підвищення геотермального тепла 
з надр. До причин, чому саме останніми де­
сятиліттями відбувається підвищення геотер­
мального потоку, ми підійдемо пізніше.

Розглянемо танення льодів Арктики. Швид­
кість підвищення температури повітря в ра­
йоні Карського і Баренцового морів із почат­
ку двадцять першого століття зросла майже 
у 8 разів порівняно з попередніми роками. У 
цілому потепління в районі Арктики приблиз­
но вдвічі сильніше, ніж середнє потепління 
глобально в усьому світі. Також це явище ві­
доме як «арктичне посилення». Ймовірною 
причиною потепління кліматологи називають 
скорочення площі морського льоду. Поверх­
ня океану,  вкрита снігом і льодом, відбиває 
назад у космос 90% сонячного світла, і лише 
10% зможе проникнути і зігріти океан під льо­
дом. Однак, якщо прибрати сніг і лід, то океан 
поглинає 94% вхідного випромінювання, а від­
биває лише 6%. Це слугує посиленням і при­
зводить до ще більшого нагрівання води. Але 
якщо Сонячне тепло постійне, а концентрації 
парникових газів СО2 незначні для впливу на 
клімат, що може стрімко скорочувати морські 
льоди від самого початку?

Дно Північного Льодовитого океану є актив­
ною в геологічному сенсі зоною, розсіченою 
серединно-океанічним рифтом із безліччю 
підводних вулканів.

На початку 1999 року в центральній частині 
Північного Льодовитого океану в районі хреб­
та Гаккель було зафіксовано прояв сильної 
сейсмічної та вулканічної активності — рій із 
237 подій, що ознаменував відкриття вулка­
нічного жерла. Дослідники з Інституту поляр­
них і морських досліджень імені Альфреда 
Вегенера Асоціації Гельмгольца на чолі з про­
фесоркою докторкою Вірою Шліндвейн, стик­
нулися з проявами вибухового вулканізму, що 
вважалося досі неможливим на великій гли­
бині (близько 4 км) через сильний тиск стовпа 
води. Активність вулканізму все ще продовжу­
валась і два роки по тому. Під час вибухових 
підводних вивержень викид тепла багато 
більш значний за потужністю та поширенням. 
Науковці виявили, що тепловий потік під час 
такої активації зони розходження тектонічних 
плит значно перевищує значення, що раніше 
припускалися. Підвищення температури на 
глибинах 2-3 км може становити до 0,06 гра­
дуса за Цельсієм, що з огляду на об’єм води 
несе величезну кількість тепла.

Одним із чинників нагрівання вод є виділен­
ня метану. На дні північних морів знаходяться 
величезні запаси метану у вигляді газогідратів 
(клатрати). Під дією геотермального нагрі­
вання ці скупчення плавляться і вивільняють 
метан у вигляді газу. Такі викиди метану від­
буваються спалахами, і їх називають метанові 
шлейфи або мегаспалахи. Аномальний спалах 
метану в Арктичному регіоні було зафіксова­
но в атмосфері у квітні 2014 року супутника­
ми NOAA. Згідно з геологічною будовою дна 
області підвищеної концентрації метану збі­
гаються з лініями серединно-арктичних роз­
ломів. Землетруси свідчать про активність 
розломів, зрушення в магматичних осередках 
і викиди теплових потоків.

На цьому перелік кліматичних аномалій, ви­
кликаних виключно геологічними причинами, 
не закінчується. Такі явища, як, наприклад, 
зупинка Гольфстріму, посилення Ель-Ніньо, 
збільшення енергії Тихоокеанських тайфунів, 
зростання кількості аномально нагрітих на 5-7 
градусів за Цельсієм областей на поверхні 
океану («блобів»), — всі вони знаходять своє 
обґрунтування в геологічній будові і збільшен­
ні ендогенної активності планети.

Потепління океану збільшилося на 450% за 
останні 30 років, а середні глибини океану за 
останні 60 років нагрілися в 15 разів швидше, 
ніж за попередні 10 000 років. Зафіксовано 
численні факти нагрівання океану на глибині 
понад 4 км, де температури зазвичай постій­
ні та близькі до нуля градусів за Цельсієм. 
Для прогрівання такого об’єму океану необ­
хідні енерговитрати, еквівалентні енергії всіх 
ядерних запасів на землі, помноженим на 3. 

Ці факти неможливо пояснити теорією нагріву 
парниковими газами антропогенного похо­
дження, які затримують тепло від сонячного 
нагріву. Нагрівання верхнього шару води від 
Сонця чи парникового ефекту в такий спосіб 
має відбуватися лише з поверхні на глибину 
до 200 м, а перемішування можливе лише до 
глибини 700 м.

Професор Артур Вітеріто фіксує збільшен­
ня сейсмічності на дні океану в районі сере­
динно-океанічних хребтів останніми деся­
тиліттями. Ще й більш того, з коефіцієнтом 
кореляції 0.7 цей графік відповідає зростанню 
глобальних температур.   Сейсмічна і вулка­
нічна активність уздовж серединно-океаніч­
них хребтів призводить до збільшення темпів 
гідротермальних викидів і нагрівання вод. Це 
свідчить про зростання активності надр пла­
нети. Однак не тільки вулканічна активність 
уздовж серединно-океанічних хребтів є дже­
релом нагрівання океану. Причини колосаль­
ного нагрівання океану останніми десятиліт­
тями розташовуються глибше.

Крім зростання глобальних температур, на­
гріву океану і танення льодовиків останніми 
десятиліттями, різні дослідники відзначають 
неприродне зростання ендогенних процесів, 
вулканічної та сейсмічної активності. Зростає 
енергія землетрусів, їхня магнітуда і глибина. 
З 2014 року реєструється зростання кількості 
землетрусів на глибині понад 700 кілометрів. 
Причому, за останні 7 років їх кількість зрос­
ла більш ніж у 12 разів. Раніше сейсмологи 
припускали, що на такій глибині землетруси 
будуть неможливими. Паралельно зі зростан­
ням сейсмічної активності зростає і кількість, 
і сила вивержень наземних і підводних вул­
канів, що фіксується за обсягом вивергнутої 
лави.

На сьогодні спостерігається активізація ге­
одинамічних процесів Землі і низка безпреце­
дентних змін в її ядрі. У 1995 році було зафік­
совано різке прискорення дрейфу північного 
магнітного полюса в 3,5 рази. Кількома рока­
ми пізніше, у 1998 році науковці зафіксували 
різке стрибкоподібне зміщення ядра, спосте­
рігаючи за допомогою супутників за центром 
мас Землі. Одночасно з цим спостерігалася 
різка зміна форми Землі, яка була виміряна за 
допомогою системи лазерної дальнометрії із 
супутників США. Зараз спостерігається аси­
метрична кристалізація ядра. У зовнішньому 
рідкому ядрі з 2015 року прискорюється потік 
розплавленого заліза. Через зміщення ядра 
прискорюється обертання планети, зростає 
її відцентрова сила і деформація по екватору. 
Через збільшення відцентрової сили магма в 
мантії починає різко підніматися до поверх­
ні Землі, підмиваючи і нагріваючи літосферу 
зсередини більше, ніж зазвичай. Магма роз­
ширюється в об’ємі, її тиск на земну кору 
збільшується.

Розширення магми розсовує земну кору, 
збільшує вулканічну та сейсмічну активність 
по всій планеті, спричиняє стрімке зростання 
кількості тріщин у земній корі. Зростає маг­
нітуда, кількість і глибина землетрусів. Океа­
нічна кора тонша, тому вона більш вразлива 
перед натиском магми, що піднімається. Про­
никання магми відбувається повсюди по всьо­
му океанічному дну. Зростає тепловміст вод 
океану, з’являються аномальні області з під­
вищеною температурою морської води. Під­
йом магми призводить до збільшення геотер­
мального потоку з надр, підйому магматичних 
осередків під льодовиками Західної Антарк­
тиди і центральної Гренландії, що прискорює 
танення льодовиків знизу вгору. Зростає тем­
пература підземних вод у Західному Сибіру та 
інших регіонах із тонкою земною корою. Це ж 
слугує причиною масштабних лісових пожеж 
по розломах, танення вічної мерзлоти знизу, 
підземних вибухів метану в приполярних ши­
ротах, зміни флори та фауни світового океану 
та інше.

Знання і розуміння геологічних процесів і 
їхніх глибинних причин не повинно призво­
дити дослідників до стану безвиході, тому 
що вихід в умовах глобальних кліматичних і 
геодинамічних змін є. І цей вихід — побудова 
нового, Благотворчого формату суспільства, 
в якому цінність життя кожної людини стає на 
перше місце. Відповідальність за донесення 
інформації про істинні причини зміни клімату 
лежить не тільки на науковцях, а й на кожній 
людині на планеті, так само як і зміна форма­
ту суспільства. Консолідація всього наукового 
потенціалу, міждисциплінарні та міжнародні 
дослідження дадуть змогу знайти виходи з 
адаптації, прогнозування та вирішення про­
блематики глобальних катаклізмів на планеті. 
Але для побудови Благотворчого суспільства 
необхідна активна позиція кожної людини.

Міжнародний проєкт  
«Благотворче суспільство».
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МІСЯЦЬ ДАТИ

Січень 8, 21

Лютий 6, 19, 20

Березень 18, 21

Квітень 15, 19, 27

Травень 12, 15, 26

Червень 17, 18

КУЛЬТУРА ЛЮТИЙ БЕРЕЗЕНЬ КВІТЕНЬ ТРАВЕНЬ ЧЕРВЕНЬ

Помідори 7, 8, 12, 13, 21 5, 6, 7, 15, 20, 21, 
24, 25, 26

3, 4, 8, 9, 15, 17, 
18

1, 2, 5-7, 12-15, 
19, 20, 23, 24, 27, 
28

1-3, 11-13,         
24-25, 30

Огірки 7, 8, 12, 13 ,14 ,15 5, 20, 21, 24, 25, 
26

3, 4, 8, 9, 15, 17, 
18, 26-27

1, 2, 5-7, 12-15, 
19, 20, 23, 24, 27, 
28

1-3, 9, 10-12, 24, 
25, 30

Горох, боби, 
квасоля 7, 8, 12, 13, 21 5-7, 15, 20, 21, 

24, 25 3-9, 15 12-14 9, 10

Редис, редька 12, 21,25, 27, 28 5-7, 10-12, 15 3,4, 8, 9, 15, 17, 
18, 21, 22, 26, 27

1, 2, 5-7, 12-14, 
19, 20, 23, 24, 27, 
28

1-3, 9, 10, 15, 16, 
19, 20, 24, 25, 30

Перець  
солодкий, 
гіркий

7, 8, 12, 13, 21 5-7, 15, 20, 21, 
24, 25

3, 4, 8, 9, 15, 17, 
18 1, 2, 15, 27, 28 1-3, 11, 12, 30

Морква, буряк 
селера, 
пастернак

12, 21, 25, 27, 28 5-7, 10-12, 15 8, 9, 15, 17, 18, 
21, 22, 26, 27

1, 2, 12-14, 19, 
20, 23, 24, 27, 28

9, 10, 15, 16, 19, 
20, 24, 25

Капуста 7, 8, 12, 13, 21 5-7, 15, 20, 21, 
24, 25

2-4, 8, 9, 15, 21, 
22, 26, 27

1,2, 5-7, 12-15, 
27, 28

1-3, 9, 10-12, 24, 
25, 30

Цибуля 
на зелень 12, 21, 25, 27, 28 5-7, 10-12, 15 8, 9, 15, 17, 18, 

21,  22, 26, 27

1, 2, 5-7, 12-15, 
19, 20, 23, 24, 27, 
28

11, 12,24, 25

Кабачки, 
гарбуз, 
патисони

7, 8, 12-15 5, 20, 21, 24, 25 3, 4, 6, 8, 9, 15 1, 2, 5-7, 27, 28
1, 2, 5-7, 12-15, 
19, 20, 23, 24, 27, 
28

Картопля 12, 21, 25, 27, 28 5-7, 10-12, 15 3,4, 8, 9, 15, 17, 
18, 21, 22, 26, 27 12-15, 19, 20 –

Зелень, салат 7, 8, 12-15 10, 11, 15, 20, 21, 
24-26

2-4, 8, 9, 15, 21, 
22, 26-28

1, 2, 5-7, 12-15, 
19, 20, 23, 24, 27, 
28

1-3, 9-12, 19-25, 
30

Петрушка, 
селера, кріп 12, 21, 25, 27, 28 5-7, 10-12, 15 8, 9, 15, 17, 18, 

21, 22, 26, 27
1, 2, 12-14, 19, 
20, 23, 24, 27, 28

2, 3, 9, 10, 15, 16, 
19, 20, 24, 25

МІСЯЦЬ ДАТИ

Липень 10, 17

Серпень 2, 6, 15, 16

Вересень 11, 30

Жовтень 9, 13, 14, 22

Листопад 5

Грудень 3, 20, 30

ДЛЯ ДАЧНИКА І ГОРОДНИКА 

Несприятливі дні
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Полтавського районного 
нотаріального округу  

МОСКІВЕЦЬ  
Володимир Андрійович

Тел.: 56-53-56, 61-22-95, 067-709-59-09.
м.Полтава, вул. Шевченка, 24/37, 

з 9.00 до 17.00 щоденно, крім неділі.  
Субота – з 9.00 до 13.00.

5 ЛЮТОГО 2023 року служ-
бі пробації виповниться 

вже 8 років. Так, 5 лютого 2015 
року на засіданні пленарної се-
сії Верховної Ради України 230 
голосами народних депутатів 
було прийнято Закон України 
«Про пробацію» (№ 160-VIII), 
який вступив у дію 27 серпня 
2015 року. Таким чином Вер-
ховна Рада України схвалила 
реальний крок у сфері набли-
ження юстиції України до між-
народних стандартів і впрова-
дження у державі принципово 
нової системи заходів кримі-
нально-правового характеру — 
пробації. Отже, пробація – це 
ще молода служба, але вона 
вже довела свою ефективність 
на рівні держави, громади та 
особи правопорушника. Із про-
вадженням пробації в Україні 
докорінно змінилась система 
виконання кримінальних пока-

рань, не пов’язаних з позбав-
ленням волі.

ВПРОВАДЖЕННЯ пробації в 
Україні – це важливий крок  назу­
стріч європейським стандартам 
роботи з правопорушниками та  
можливість виправлення   право­
порушників без ув’язнення, допо­
мога їм зрозуміти і виправити свої 
помилки. Пробація – це переду­
сім можливість для особи, яка 
вчинила правопорушення, зміни­
тись без ізоляції від суспільства, 
отримати необхідну підтримку на 
шляху до змін, зберегти сімейні 
стосунки, роботу та житло. Пере­
бування на обліках органів проба­
ції  засуджених  до покарань, не 
пов’язаних з позбавленням або 
обмеженням волі,  обходиться  
державі в 10-12 разів дешевше, 
аніж відбуття засудженими пока­
рань, пов’язаних з позбавленням 
волі. Кількість клієнтів пробації 
за чисельністю значно переви­

щує кількість осіб, які відбувають 
покарання в місцях позбавлення 
волі.

Пробація являє собою систе­
му виконання покарань без поз­
бавлення волі, яка орієнтована 
не лише на контроль та нагляд за 
засудженими, а й на надання кон­
сультаційної допомоги у напрямі 
зміни умов життя правопорушни­
ка.

У системі пробації започаткова­
но та впроваджено в життя найго­
ловнішу ланку співпрацювання  з 
клієнтами пробації – волонтер­
ство. Саме волонтери покликані 
на допомогу працівникам проба­
ції у сприянні розв’язання про­
блем правопорушників. 

Волонтерство в пробації – ін­
струмент, який мають у своєму 
арсеналі органи пробації  для на­
дання комплексної допомоги та 
ресоціалізації громадян, що пе­
ребувають у конфлікті з законом. 
Волонтери пробації сприяють ор­
ганам пробації у здійсненні нагля­
ду за засудженими та проведення 
з ними соціально-виховної робо­
ти.

Спільні зусилля працівників Ки­
ївського РВ філії ДУ «Центр про­
бації» в Полтавській області та 
волонтерів пробації направлені 
на зміну світогляду правопоруш­
ника, на розвиток гармонійних 
відносин із середовищем, яке їх 
оточує, налагодження доброзич­
ливих відносин з рідними, пошук 
роботи, становлення правопо­
рушника на шлях виправлення.

Ярослав ВОЛОДЬКО.

НА ОСТАННЬОМУ засіданні 
Кабінету Міністрів України 

у 2022 році прийнято постано-
ву № 1487 «Про затвердження 
Порядку організації та ведення 
військового обліку призовни-
ків, військовозобов’язаних та 
резервістів».

Роз’яснення з цього приводу 
надає фахівець Полтавського 
бюро правової допомоги № 2 
Яна Бардакова. 

ВІДТАК новим порядком пе­
редбачено ведення державними 
органами, підприємствами, уста­
новами та організаціями військо­
вого обліку призовників, військо­
возобов’язаних та резервістів за 
списками персонального обліку.

Тепер взяттю на військовий об­
лік підлягають призовники у віці 
від 16 (у рік досягнення 17-річно­
го віку) до 27 років.

Військовий облік провадиться 
на основі раніше створеного Єди­
ного державного реєстру при­
зовників, військовозобов’язаних 
та резервістів (Реєстр) за місцем 
реєстрації відповідних осіб. У разі 
зміни такими особами місця реє­
страції, проживання та/або інших 
облікових даних вони мають пові­
домити про це в 7-денний строк. 
Призовники / військовозобов’я­
зані / резервісти зможуть оновити 
дані щодо свого місця реєстрації 
в застосунку «Дія» без відвідуван­
ня центрів комплектування.

Облікові дані призовників, вій­
ськовозобов’язаних та резервіс­
тів звірятимуться не рідше разу 
на рік. Щороку до 25 січня керів­
ники органів влади, підприємств, 
установ, організацій затверджу­

ватимуть списки персонального 
військового обліку. Особи, відпо­
відальні за військовий облік, при­
буватимуть до центрів комплекту­
вання для звірки й затвердження 
таких списків. 

Окрім територіальних центрів 
комплектування та соціальної 
підтримки (військкомати), уточ­
нювати інформацію про військо­
возобов’язаних, призовників або 

резервістів тепер можуть органи 
СБУ та підрозділи Служби зовніш­
ньої розвідки України. 

Прийняття на роботу призов­
ників, військовозобов’язаних та 
резервістів може здійснювати­

ся тільки після перевірки їхніх 
військово-облікових документів 
(приписне свідоцтво, військовий 
квиток). При цьому, відтепер за­
мість надання військово-обліко­
вих документів під час прийнят­
тя на роботу новий співробітник 
зможе пред’явити в електронній 
формі інформацію, яка міститься 
в таких документах, із викорис­
танням застосунку «Дія». Тобто, 

очікується, що військово-облікові 
документи можуть з’явитися в за­
стосунку «Дія».

У 7-денний строк з моменту 
прийняття на роботу / звільнення 
роботодавець інформує про це 
центри комплектування та цен­
три соціальної підтримки, органи 
СБУ, підрозділи Служби зовніш­
ньої розвідки.

Відтепер на роботодавців по­
кладається обов’язок вручати 
співробітникам (призовникам, 
військовозобов’язаним та ре­
зервістам) повістки про їх явку за 
викликом до військкомату, органу 
СБУ, підрозділу Служби зовніш­
ньої розвідки, якщо така повістка 
надійде разом з розпоряджен­
ням.

Взяття громадян, які прибули з 
тимчасово окупованих територій 
України, на персональний вій­
ськовий облік здійснюватиметься 
після взяття таких осіб на облік 
внутрішньо переміщених осіб та 
на військовий облік у районних 
(міських) територіальних центрах 
комплектування та соціальної під­
тримки (військкомати).

Окрім цього, військовому об­
ліку підлягають також військово­
зобов’язані та резервісти, які не 
досягли граничного віку перебу­
вання у запасі. У тому числі – жін­
ки, які мають медичну або фарма­
цевтичну спеціальність, а також 
жінки, які вирішили стати на вій­

ськовий облік за власним бажан­
ням, та які мають спеціальність 
та/або професію, споріднену з 
відповідною військово-обліковою 
спеціальністю, перелік яких за­
тверджений Міністерством обо­
рони України. 

Для підприємств встановлю­
ється ще один принципово новий 
обов’язок – щороку до 1 лютого 
підприємства / установи / орга­
нізації видають накази (розпо­
рядження) про стан військового 
обліку за минулий рік та завдання 
на наступний рік на підставі звітів, 
результатів вжитих заходів та пе­
ревірок стану військового обліку в 
минулому році.

Передбачається, що у разі ви­
буття за межі України на строк 
більше трьох місяців військо­
вий облік призовників, військо­
возобов’язаних та резервістів 
здійснюється за місцем їх кон­
сульського обліку в закордонних 
дипломатичних установах Украї­
ни.

Нагадуємо, якщо маєте питан­
ня правового характеру, звер­
тайтеся до фахівців Полтавсько­
го місцевого центру з надання 
безоплатної вторинної правової 
допомоги: м. Полтава, вул. Євро­
пейська, 37/40 або за телефоном 
(0532) 56-02-88. 

Цілодобово функціонує єдиний 
телефонний номер системи пра­
вової допомоги – 0 800 213 103 
(дзвінки зі стаціонарних та мо­
більних телефонів в межах Украї­
ни безкоштовні).

Сертифікація-2023 охоплюватиме вчителів 
початкових класів, математики, української 

мови та літератури
175 ВЧИТЕЛІВ початкових кла­

сів Полтавської області успішно 
пройшли сертифікацію протягом 
2019-2022 рр., довіра до якої 
щороку зростає – підсумували 
на круглому столі «Сертифікація 
вчителів: нові можливості профе­
сійного зростання», який органі­
зовано управлінням Державної 
служби якості освіти у Полтав­
ській області 19-го січня 2023 
року. У заході взяли участь педа­
гоги – експерти із сертифікації, 
керівництво Полтавської облас­
ної ради, Полтавського універси­
тету економіки і торгівлі. 

Освітяни під час війни проявля­
ють героїзм. Навіть попри складні 
умови воєнного часу – періодичну 
відсутністю світла, перебої з до­
ступом до Інтернету, важкий пси­
хоемоційний стан – експерти-пе­
дагоги діяли й надихали учителів.

2022 року 67 експертів Полтав­
ської області вивчали практичний 
досвід роботи учасників сертифі­
кації з різних регіонів України. 26 
освітян відзначено почесними гра­
мотами, грамотами та подяками 
Полтавської обласної державної 
адміністрації, Полтавської облас­
ної ради, Полтавської міської ради.

Так, за ініціативи Державної 
служби якості освіти України, 
Олександр Лемешко, перший 
заступник голови Полтавської 
обласної ради, Олексій Нестуля, 
ректор Полтавського універси­
тету економіки і торгівлі, Юрій 
Кращенко, начальник управління 
Державної служби якості освіти у 

Полтавській області, вручили від­
знаки за значний внесок у серти­
фікацію педагогічних працівників 
та активну участь у реалізації ре­
форми «Нова українська школа» 
експертам із сертифікації.

Нагадаємо, із запровадженням 
сертифікації вчителі отримали 
можливість ділитися своїми на­
працюваннями, а також зростати 
у кваліфікації та професії. Адже, 
успішна сертифікація є підста­
вою для присвоєння відповідної 
кваліфікаційної категорії та пе­
дагогічного звання, зарахування 
чергової/позачергової атестації, 
а також бонусу у вигляді 20% над­
бавки до зарплати.

Додамо, цьогоріч сертифіка­
ція пошириться на інші категорії 
педагогічних працівників, розпо­
чавши пілотування для вчителів 
базової середньої освіти – мов­
но-літературної і математичної 
освітніх галузей.

Участь у сертифікації-2023 змо­
жуть взяти 2500 педагогів з усієї 
країни, з Полтавської області – 52 
вчителів початкових класів, 18 – 
учителів математики, 20 – україн­
ської мови та літератури.

Реєстрація вчителів початко­
вих класів для проходження сер­
тифікації триватиме протягом 30 
січня  – 13 лютого, вчителів мате­
матики, української мови та літе­
ратури 01– 11 серпня.

За матеріалами управління 
Державної служби 

якості освіти у Полтавській 
області.

ЗМІНИ ДО ПОРЯДКУ ВЕДЕННЯ ВІЙСЬКОВОГО ОБЛІКУ

 Є ТАКА СЛУЖБА  ОСВІТА

Пробація як альтернативний 
метод покарання

Продам дачний будинок, селище Вороні­
на, в трьох рівнях. Площа 78,3 кв.м, житлова 
площа – 48,1 кв.м, гараж – 30,2 кв.м, дров’яне 
опалення. 0951178058, 0508707894.   

Продам квартиру в районі Південного вокзалу, за­
гальною площею 35,3 кв.м (17/13,4/5,5). Опалення га­
зове, є місце для добудови, вхід окремий, поруч річка, 
магазини, школа, дитячий садочок. Ціна 9 тис. у.о. Торг. 
0956179334 
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ПОНЕДІЛОК, 6 лютого    ВІВТОРОК, 7 лютого СЕРЕДА, 8 лютого ЧЕТВЕР, 9 лютого П’ЯТНИЦЯ, 10 лютого СУБОТА, 11 лютого  НЕДІЛЯ, 12 лютого  

ТЕЛЕКАНАЛ “2+2”

77..0000 ТТ//сс ““ККааррппааттссььккиийй  ррееййнндджжеерр””
1100..4400 “ДжеДАІ”
1100..5555 “Загублений світ”
1177..0000 “Загублений світ”
1188..0055,, 1199..5500,,  2222..3300 ХХ//фф
11..1100 ТТ//сс ““CCSSII::  ммііссццее  ззллооччииннуу””
22..4455 ТТ//сс ““ППееррееввііззнниикк22””
44..2200 “Інформаційний марафон

“Єдині новини”

“ENTER�ФІЛЬМ”

33..0000 ТТ//сс ““ММеерреежжииввоо  ддоолліі””  pp
66..0000,, 88..5500,,  1133..3355,,  00..0000 “Скептик”
77..1155,, 88..1155,,  99..1155,,  1100..4400,,  1111..2200,,  1122..3355

“Top shop”
77..5500 М/с “Віспер”
99..5500,, 2222..4400 “Місця сили”
1111..3355,, 22..0000 “Спеція”
1133..0000,, 11..1155 “Україна вражає”
1144..4400 ТТ//сс ““HH22OO::  ппррооссттоо  ддооддаайй

ввооддии””
1166..0000 ТТ//сс ““ММии  ––  ссіімм’’яя””  pp
1199..1155 ТТ//сс ““ППаанніі  ФФааззііллеетт  іі  їїїї

ддооннььккии””

НТН

55..3300,, 99..5500,,  1177..2200,,  2233..0000 “Речдок”
77..0000,, 1111..2255 “Top shop”
88..0000,, 1111..5555,,  00..4455 “Випадковий

свідок”
99..3355,, 1199..0000 “Історії війни”
1122..5555,, 2211..0000 ТТ//сс ““ССммееррттьь  уу  ррааюю””  pp
1144..5555,, 1199..2200 ТТ//сс ““ММееннттаалліісстт””  pp
1166..3300,, 44..5500 “Страх у твоєму домі”
11..4400 “Правда життя. Професійні

байки”
22..4455 “Речовий доказ”

СТБ

66..1155,, 66..2255 ТТ//сс ““ККооллии  ммии  ввддооммаа””
88..2255 “Холостячка” l
1133..4400 ТТ//сс ““ССллііппаа””  ll
1177..3300 ТТ//сс ““ССлліідд””  pp
2222..0000 Єдині новини. Головне
2233..1155 ТТ//сс ““ААннааттооммііяя  ГГрреейй””

ТЕТ

66..0000 Зірки, чутки та галлівуд
77..0000 “Сніданок з “1+1”
1111..0000 Світ навиворіт
1133..0000 Любий, ми переїжджаємо
1155..0000 Панянкаселянка
1177..0000 Богиня шопінгу. Батли за

патли
1199..0000,, 11..5500 Одного разу під

Полтавою
2200..0000 ХХ//фф ““ІІнншшаа  жжііннккаа””  pp
2222..1155 ХХ//фф ““ІІггррии  зз  ввооггннеемм””
00..0000 ТТ//сс ““ББііббллііооттееккаарріі””  pp
22..5500 ТТ//сс ““ННооввее  жжииттттяя  ВВаассииллииннии

ППааввллііввннии””
33..4455 Вечірка
44..3355 М/с “Лис Микита”

“МЕГА”

66..0000 Містична Україна
77..0000,, 11..1100 Правда життя
88..0000 Історії війни
88..3300 Страх у твоєму домі
99..3300 Міста мрій
1100..2255 Шість соток
1111..1155 Фабрика погоди
1122..1155 Ретроавтомобілі: великі й

малі
1133..1100 Речовий доказ
1144..1155 уДачний проект
1155..0000 Глобальна наука
1166..0000,, 2233..4400 Крізь простір і час з

Морґаном Фріменом
1166..5555 Короп: полювання на

монстра
1177..5500 Загадкові вбивства нацистів
1188..4455 Ретромобілі: друге життя
1199..3355 Війна всередині нас
2200..0055 Місця сили
2211..0000 Дика Австралія
2211..5500 У пошуках інновацій
2222..5500 Створення бренду
00..3300 Телемагазин
11..3355 Тут люди
22..0000 Майстри війни
22..5555 Сіль Землі
33..4455 Брама часу

“XSPORT”

66..0000,, 2200..0000 Людина проти
природи

66..5500 ХХ//фф ““ЩЩооннееддіілліі””
99..4455,, 1144..3300 Волейбол. Польська

Плюс Ліга. “Барком
Кажани” (Львів) – “Чарні”
(Радом)

1111..2255,, 1122..0055,,  1122..3300,,  1133..1155,,  1144..0000,,
1166..1100,,  1166..5555,,  1177..4400
Телемагазин

1111..5555,, 1122..2200,,  1133..0000,,  1133..4455 Змішані
єдиноборства. Combate
Global

1166..2255,, 2211..4400 Світовий бокс.
Тижневик

1177..1100 TOTAL COMBAT
1177..5555 ХХ//фф ““ТТооввссттуунн  ннаа  ррииннззіі””
2222..1100 Інформаційий марафон

ТЕЛЕКАНАЛ “2+2”
77..0000,, 00..5555 ТТ//сс ““CCSSII::  ммііссццее

ззллооччииннуу””
88..5500,, 55..1100 “ДжеДАІ”
99..1155 “Загублений світ”
1177..5555,, 22..3300 ТТ//сс ““ППееррееввііззнниикк22””
2200..0000,, 2233..0000 ХХ//фф
33..1155 “Інформаційний марафон

“Єдині новини”

“ENTER�ФІЛЬМ”
33..0000 ТТ//сс ““ММеерреежжииввоо  ддоолліі””  pp
66..0000,, 99..0000,,  1144..0000,,  00..3300 “Скептик”
77..1155,, 88..2255,,  99..2255,,  1111..0000,,  1111..3355,,  1133..0000

“Top shop”
77..5500 М/с “Бджілка Майя”
88..1100 М/с “Віспер”
1100..0000,, 2233..0000 “Місця сили”
1122..0000,, 22..3300 “Спеція”
1133..1100,, 11..5500 “Україна вражає”
1144..4400 ТТ//сс ““HH22OO::  ппррооссттоо  ддооддаайй

ввооддии””
1166..0000 ТТ//сс ““ММии  ––  ссіімм’’яя””  pp
1199..4455 ТТ//сс ““ППаанніі  ФФааззііллеетт  іі  їїїї

ддооннььккии””

НТН
55..3355,, 99..5555,,  1177..2200,,  2233..0000 “Речдок”
77..0000,, 1111..2255 “Top shop”
88..0000,, 1111..5555,,  00..4455 “Випадковий

свідок”
99..4400 “Історії війни”
1122..5555,, 2211..0000 ТТ//сс ““ССммееррттьь  уу  ррааюю””  pp
1144..5555,, 1199..2200 ТТ//сс ““ММееннттаалліісстт””  pp
1166..3300,, 44..5500 “Страх у твоєму домі”
1199..0000 “Шукаю тебе”
11..4400 “Правда життя. Професійні

байки”
22..4455 “Речовий доказ”

СТБ
66..1155,, 66..5500 ТТ//сс ““ККооллии  ммии  ввддооммаа””
99..4455 “Холостячка” l
1133..3355 ТТ//сс ““ССллііппаа””  ll
1177..3300 ТТ//сс ““ССлліідд””  pp
2222..0000 Єдині новини. Головне
2233..1155 ТТ//сс ““ААннааттооммііяя  ГГрреейй””

ТЕТ
66..0000 Зірки, чутки та галлівуд
77..0000 “Сніданок з “1+1”
1111..0000 Світ навиворіт
1133..0000 Любий, ми переїжджаємо
1155..0000 Панянкаселянка
1177..0000 Богиня шопінгу. Батли за

патли
1199..0000,, 22..3300 Одного разу під

Полтавою
2200..0000 ХХ//фф ““ЗЗннааййооммссттввоо  зз

ббааттььккааммии””
2222..1155 ХХ//фф ““ННоожжіі  ннааггооллоо””
00..4400 ТТ//сс ““ББііббллііооттееккаарріі””  pp
33..2200 ТТ//сс ““ННооввее  жжииттттяя  ВВаассииллииннии

ППааввллііввннии””
44..1155 Вечірка
55..0055 М/с “Лис Микита”

“МЕГА”
66..0000 Містична Україна
77..0000,, 11..1100,,  33..4455 Правда життя
88..0000 Тут люди
88..3300 Страх у твоєму домі
99..3300 Міста мрій
1100..2255 Шість соток
1111..1155,, 2222..5500 Створення бренду
1122..1155 Ретроавтомобілі: великі й

малі
1133..1100 Речовий доказ
1144..1155 уДачний проект
1155..0000 Глобальна наука
1166..0000,, 2233..4400 Крізь простір і час з

Морґаном Фріменом
1166..5555 Полювання на рибу

монстра
1177..5500 Загадкові вбивства нацистів
1188..4455,, 2211..5500 У пошуках інновацій
1199..3355 Війна всередині нас
2200..0055 Місця сили
2211..0000 Дика Австралія
00..3300 Телемагазин
11..3355 Історії війни
22..0000 Майстри війни
22..5555 Сіль Землі

“XSPORT”
66..0000,, 1199..5555 Людина проти

природи
66..5500,, 1100..3300,,  1166..2255 TOTAL COMBAT
77..2200 ХХ//фф ““ТТооввссттуунн  ннаа  ррииннззіі””
99..2255 Бодібілдинг. Відкритий

чемпіонат України2022
1111..0055,, 1122..0000,,  1122..3300,,  1133..1155,,  1144..0000,,

1166..1100,,  1166..5555,,  1177..4400
Телемагазин

1111..3355 Монстр Джем
1122..1155,, 1133..0000,,  1133..4455 Змішані

єдиноборства. Combate
Global

1144..3300 Волейбол. Суперліга
Будінвест. Чоловіки.
“МХПВінниця” –
“ЕпіцентрПодоляни”

1177..1100 THE FOOTBALL REVIEW.
Прем’єра

1177..5555 ХХ//фф ““ПП’’яянниийй  ммааййссттеерр””
2200..4455 THE FOOTBALL REVIEW
2211..1100 Баскетбол. Єврокубок.

“Ховентуд” – “Ратіофарм
Ульм”. Пряма трансляція

2233..0000 Інформаційний марафон

ТЕЛЕКАНАЛ “2+2”
77..0000,, 00..5555 ТТ//сс ““CCSSII::  ммііссццее

ззллооччииннуу””
88..5500,, 55..1100 “ДжеДАІ”
99..3300 “Загублений світ”
1155..5555,, 22..3300 ТТ//сс ““ППееррееввііззнниикк22””
1177..0000,, 2200..0000,,  2233..1155 ХХ//фф
33..2200 “Інформаційний марафон

“Єдині новини”

“ENTER�ФІЛЬМ”
33..0000 ТТ//сс ““ММеерреежжииввоо  ддоолліі””  pp
66..0000,, 88..5500,,  1133..3355,,  00..3300 “Скептик”
77..1155,, 88..1155,,  99..1155,,  1100..4400,,  1111..2200,,  1122..3355

“Top shop”
77..5500 М/с “Віспер”
99..5500,, 2233..1100 “Місця сили”
1111..3355,, 22..3300 “Спеція”
1133..0000,, 11..5500 “Україна вражає”
1144..4400 ТТ//сс ““HH22OO::  ппррооссттоо  ддооддаайй

ввооддии””
1166..0000 ТТ//сс ““ММии  ––  ссіімм’’яя””  pp
1199..5500 ТТ//сс ““ППаанніі  ФФааззііллеетт  іі  їїїї

ддооннььккии””

НТН
55..3355,, 99..5500,,  1177..2200,,  2233..0000 “Речдок”
77..0000,, 1111..2200 “Top shop”
88..0000,, 1111..5500,,  00..4455 “Випадковий

свідок”
99..3355 “Шукаю тебе”
1122..5555,, 2211..0000 ТТ//сс ““ССммееррттьь  уу  ррааюю””  pp
1144..5555,, 1199..2200 ТТ//сс ““ММееннттаалліісстт””  pp
1166..3300,, 44..5500 “Страх у твоєму домі”
1199..0000 “Історії війни”
11..4455 “Правда життя. Професійні

байки”
22..4455 “Речовий доказ”

СТБ
66..1155,, 66..5555 ТТ//сс ““ККооллии  ммии  ввддооммаа””
99..5555 “Холостячка” l
1133..4400 ТТ//сс ““ССллііппаа””  ll
1177..3300 ТТ//сс ““ССлліідд””  pp
2222..0000 Єдині новини. Головне
2233..1155 ТТ//сс ““ААннааттооммііяя  ГГрреейй””

ТЕТ
66..0000 Зірки, чутки та галлівуд
77..0000 “Сніданок з “1+1”
1111..0000 Світ навиворіт
1133..0000 Любий, ми переїжджаємо
1155..0000 Панянкаселянка
1177..0000 Богиня шопінгу. Батли за

патли
1199..0000,, 22..2200 Одного разу під

Полтавою
2200..0000 ХХ//фф ““ЗЗннааййооммссттввоо  зз

ФФааккееррааммии””  pp
2222..1155 ХХ//фф ““ДДввііййнниикк””
00..3300 ТТ//сс ““ББііббллііооттееккаарріі””  pp
33..2200 ТТ//сс ““ННооввее  жжииттттяя  ВВаассииллииннии

ППааввллііввннии””
44..1155 Вечірка
55..0055 М/с “Лис Микита”

“МЕГА”
66..0000 Містична Україна
77..0000,, 11..1100 Правда життя
88..0000 Історії війни
88..3300 Страх у твоєму домі
99..3300,, 22..5555 Сіль Землі
1100..2255 Шість соток
1111..1155,, 2222..5500 Створення бренду
1122..1155 Ретроавтомобілі: великі й

малі
1133..1100,, 33..4455 Речовий доказ
1144..1155 уДачний проект
1155..0000 Глобальна наука
1166..0000,, 2233..4400 Крізь простір і час з

Морґаном Фріменом
1166..5555 Полювання на рибу

монстра
1177..5500 Загадкові вбивства нацистів
1188..4455,, 2211..5500 У пошуках інновацій
1199..3355 Війна всередині нас
2200..0055 Місця сили
2211..0000 Дика Австралія
00..3300 Телемагазин
11..3355 Тут люди
22..0000 Майстри війни

“XSPORT”
66..0000 Людина проти природи
66..5500 ХХ//фф ““ПП’’яянниийй  ммааййссттеерр””
99..1100,, 1111..0055,,  1122..0000,,  1122..3300,,  1133..1155,,

1144..0000,,  1144..5555,,  1155..4400
Телемагазин

99..2255 Баскетбол. Єврокубок.
“Ховентуд” – “Ратіофарм
Ульм”

1111..3355,, 1155..1100 THE FOOTBALL REVIEW
1122..1155,, 1133..0000,,  1133..4455 Змішані

єдиноборства. Combate
Global

1144..3300 Світовий бокс. Тижневик
1155..5555 Волейбол. Ліга чемпіонів.

Жінки. “Вікіфбанк” –
“Новара”. Пряма
трансляція

1188..0000 Настільний теніс. Setka Cup.
Прем’єра

1188..5555 Баскетбол. Єврокубок.
“Прометей” – “Цедевіта
Олімпія”. Пряма
трансляція

2211..0000 Волейбол. Ліга чемпіонів.
Жінки. ”Альба Блаж” –
“Прометей”

2222..4400 Інформаційний марафон

ТЕЛЕКАНАЛ “2+2”
77..0000,, 11..4455 ТТ//сс ““CCSSII::  ммііссццее

ззллооччииннуу””
88..5500 “Загублений світ”
1155..4400,, 22..3300 ТТ//сс ““ППееррееввііззнниикк22””
1166..4455,, 2200..0000,,  2233..0000 ХХ//фф
33..1155 “Інформаційний марафон

“Єдині новини”
44..4455 “ДжеДАІ”

“ENTER�ФІЛЬМ”
33..0000 ТТ//сс ““ММеерреежжииввоо  ддоолліі””  pp
66..0000,, 99..0000,,  1144..1100,,  00..3300 “Скептик”
77..1155,, 88..2255,,  99..3355,,  1100..5500,,  1111..3300,,  1122..5500

“Top shop”
88..0000 М/с “Бджілка Майя”
88..1100 М/с “Віспер”
1100..1100,, 2233..0000 “Місця сили”
1111..5500,, 22..3300 “Спеція”
1133..1100,, 11..4455 “Україна вражає”
1144..4400 ТТ//сс ““HH22OO::  ппррооссттоо  ддооддаайй

ввооддии””
1166..0000 ТТ//сс ““ММии  ––  ссіімм’’яя””  pp
1199..4400 ТТ//сс ““ППаанніі  ФФааззііллеетт  іі  їїїї

ддооннььккии””

НТН
55..3355,, 99..5555,,  1177..2200,,  2233..0000 “Речдок”
77..0000,, 1111..2200 “Top shop”
88..0000,, 1111..5500,,  00..4400 “Випадковий

свідок”
99..3355 “Історії війни”
1122..5500,, 2211..0000 ТТ//сс ““ССммееррттьь  уу  ррааюю””

pp
1155..0000,, 1199..2200 ТТ//сс ““ММееннттаалліісстт””  pp
1166..3300,, 44..4455 “Страх у твоєму домі”
1199..0000 “Шукаю тебе”
11..4400 “Правда життя. Професійні

байки”
22..4400 “Речовий доказ”

СТБ
66..1155 ТТ//сс ““ККооллии  ммии  ввддооммаа””
1100..1100 “Холостячка” l
1133..4400 ТТ//сс ““ССллііппаа””  ll
1177..3300 ТТ//сс ““ССлліідд””  pp
2222..0000 Єдині новини. Головне
2233..1155 ТТ//сс ““ААннааттооммііяя  ГГрреейй””

ТЕТ
66..0000 Зірки, чутки та галлівуд
77..0000 “Сніданок з “1+1”
1111..0000 Світ навиворіт
1133..0000 Любий, ми переїжджаємо
1155..0000 Панянкаселянка
1177..0000 Богиня шопінгу. Батли за

патли
1199..0000,, 11..5500 Одного разу під

Полтавою
2200..0000 ХХ//фф ““ЗЗннааййооммссттввоо  зз

ФФааккееррааммии22””  pp
2222..0000 ХХ//фф ““ЧЧаасс””  pp
00..0000 ТТ//сс ““ББііббллііооттееккаарріі””  pp
22..5500 ТТ//сс ““ННооввее  жжииттттяя  ВВаассииллииннии

ППааввллііввннии””
33..4455 Вечірка
44..3355 М/с “Лис Микита”

“МЕГА”
66..0000 Містична Україна
77..0000,, 11..1100 Правда життя
88..0000 Тут люди
88..3300 Страх у твоєму домі
99..3300,, 22..5555 Сіль Землі
1100..2255 Шість соток
1111..1155,, 2222..5500 Створення бренду
1122..1155 Ретроавтомобілі: великі й

малі
1133..1100 Речовий доказ
1144..1155 уДачний проект
1155..0000 Еволюція зброї
1166..0000,, 2233..4400 Крізь простір і час з

Морґаном Фріменом
1166..5555 Полювання на рибу

монстра
1177..5500 Злочини в тилу війни
1188..4455 У пошуках інновацій
1199..3355 Війна всередині нас
2200..0055 Місця сили
2211..0000 Дика Австралія
2211..5500 Секрети науки
00..3300 Телемагазин
11..3355 Історії війни
22..0000 Майстри війни
33..4455 Наші

“XSPORT”
66..0000 Людина проти природи
66..5500 THE FOOTBALL REVIEW
77..2200 ХХ//фф ““ПП’’яянниийй  ммааййссттеерр22””
99..2255 Баскетбол. Єврокубок.

“Прометей” – “Цедевіта
Олімпія”

1111..0055,, 1122..0000,,  1122..3300,,  1133..1155,,  1144..0000,,
1166..2255,,  1177..3355 Телемагазин

1111..3355 Світовий бокс. Тижневик
1122..1155,, 1133..0000,,  1133..4455 Змішані

єдиноборства. Combate
Global

1144..3300 Волейбол. Ліга чемпіонів.
Жінки. “Альба Блаж” –
“Прометей”

1166..4400 Настільний теніс. Setka Cup
1177..5500 Бокс. Артем Далакян –

Давід Хіменес
1188..5555 Баскетбол. Чемпіонат

Європи2023. Жінки.
Кваліфікація. Україна –
Фінляндія. Пряма
трансляція

2211..0000 Гандбол. Бундесліга.
“Геппінген” – “Ерланген”.
Прем’єра

2222..4400 Інформаційний марафон

ТЕЛЕКАНАЛ “2+2”
77..0000 ТТ//сс ““CCSSII::  ммііссццее  ззллооччииннуу””
88..5500,, 44..4455 “ДжеДАІ”
99..0055,, 22..1100 “Загублений світ”
1166..0000 ТТ//сс ““ППееррееввііззнниикк22””
1177..0000 ХХ//фф ““ТТррааннссффооррммееррии::

ООссттаанннніійй  ллииццаарр””
2200..0000 ХХ//фф ““ООссттаанннніійй  ззааммоокк””
2222..4455 ХХ//фф ““ММііннььййоонн””
00..4400 ХХ//фф ““ГГооррееццьь  44::  ККііннееццьь  ггррии””
33..0000 “Інформаційний марафон

“Єдині новини”

“ENTER�ФІЛЬМ”
33..0000 ТТ//сс ““ММеерреежжииввоо  ддоолліі””  pp
66..0000,, 88..5500,,  1133..5500,,  00..3300 “Скептик”
77..1100,, 88..2200,,  99..1155,,  1100..4455,,  1111..2255,,  1122..5500

“Top shop”
77..5500 М/с “Бджілка Майя”
88..0000 М/с “Віспер”
99..5500,, 2233..0000 “Місця сили”
1111..4455,, 22..0000 “Спеція”
1133..1100,, 11..2200 “Україна вражає”
1144..4400 ТТ//сс ““HH22OO::  ппррооссттоо  ддооддаайй

ввооддии””
1166..0000 ТТ//сс ““ММии  ––  ссіімм’’яя””  pp
1199..4455 ТТ//сс ““ППаанніі  ФФааззііллеетт  іі  їїїї

ддооннььккии””

НТН
55..3300,, 99..5555,,  1177..2200,,  2233..0000 “Речдок”
77..0000,, 1111..2255 “Top shop”
88..0000,, 1111..5555,,  00..4455 “Випадковий

свідок”
99..4400 “Шукаю тебе”
1122..5555,, 2211..0000 ТТ//сс ““ССммееррттьь  уу  ррааюю””

pp
1155..0000,, 1199..2200 ТТ//сс ““ММееннттаалліісстт””  pp
1166..3300,, 44..4455 “Страх у твоєму домі”
1199..0000 “Історії війни”
11..4400 “Правда життя. Професійні

байки”
22..4455 “Речовий доказ”

СТБ
66..1155 ТТ//сс ““ККооллии  ммии  ввддооммаа””
66..2200 ТТ//сс ““ССллііппаа””  ll
1144..0000 ТТ//сс ““ММааййжжее  ооддрруужжеенніі””  ll
2222..0000 Єдині новини. Головне
2233..1155 “Детектор брехні” p

ТЕТ
66..0000 Зірки, чутки та галлівуд
77..0000 “Сніданок з “1+1”
1111..0000 Світ навиворіт
1133..0000,, 44..5500 Любий, ми

переїжджаємо
1155..0000 ХХ//фф ““ККооххаанннняя  ттаа  іінншшіі

ннееггааррааззддии””  pp
1177..0000 ХХ//фф ““ЯЯкк  ппооззббууттииссяя  ххллооппццяя

ззаа  1100  дднніівв””  pp
1199..0000 Ліга сміху
2233..0055 Бункер
00..0055,, 11..3355,,  33..0055 Танька і

Володька
11..0055,, 22..3355 Одного разу під

Полтавою
44..0000 М/с “Лис Микита”

“МЕГА”
66..0000 Містична Україна
77..0000,, 11..1100 Правда життя
88..0000 Історії війни
88..3300 Страх у твоєму домі
99..3300,, 22..5555 Сіль Землі
1100..2255 Шість соток
1111..1155,, 2222..5500 Створення бренду
1122..1155 Ретроавтомобілі: великі й

малі
1133..1100 Речовий доказ
1144..1155 уДачний проект
1155..0000 Еволюція зброї
1166..0000,, 2233..4400 Крізь простір і час з

Морґаном Фріменом
1166..5555 Полювання на рибу

монстра
1177..5500 Злочини в тилу війни
1188..4455,, 2211..5500 Секрети науки
1199..3355 Війна всередині нас
2200..0055 Місця сили
2211..0000 Дика Австралія
00..3300 Телемагазин
11..3355 Тут люди
22..0000 Майстри війни
33..4455 Судить самі

“XSPORT”
66..0000 Людина проти природи
66..5500 Світовий бокс. Тижневик
77..2200 ХХ//фф ““ККуулліі  ггннііввуу””
99..0055,, 1166..2255 Монстр Джем
99..3300,, 1144..3300 Баскетбол. Чемпіонат

Європи2023. Жінки.
Кваліфікація. Україна –
Фінляндія

1111..0055,, 1122..0000,,  1122..3300,,  1133..1155,,  1144..0000,,
1166..1100,,  1166..5555,,  1177..4400
Телемагазин

1111..3355,, 1177..1100 TOTAL COMBAT
1122..1155,, 1133..0000,,  1133..4455 Змішані

єдиноборства. Combate
Global

1177..5555 Баскетбол. Суперліга
Parimatch. “Дніпро” –
“КиївБаскет”. Пряма
трансляція

2200..0000 THE FOOTBALL REVIEW.
Прем’єра

2200..2255 Гандбол. Бундесліга 2.
“Мотор” (Запоріжжя) –
“ЛюбекШвартау”. Пряма
трансляція

2222..3300 Інформаційний марафон

ТЕЛЕКАНАЛ “2+2”
77..0000,, 55..1100 “ДжеДАІ”
77..5555,, 22..0000 “Загублений світ”
1144..0000 ХХ//фф ““ППррииббууллььцціі::  ккооррииддоорр

ччаассуу22””
1166..1155 ХХ//фф ““ВВееллииккиийй  ппееррееппооллоохх  уу

ммааллооммуу  ККииттааїї””
1188..1155 ХХ//фф ““ТТееррммііннааттоорр22””
2211..0000 ХХ//фф ““ТТееррммііннааттоорр::  ггееннееззиисс””
2233..2200 ХХ//фф ““ЧЧееттввееррттиийй””
33..4400 “Інформаційний марафон

“Єдині новини”

“ENTER�ФІЛЬМ”
33..0000 ТТ//сс ““ГГооллоосс  зз  ммииннууллооггоо””  ll
55..5500,, 88..4455,,  1133..3355,,  11..1100 “Скептик”
77..1155,, 88..1100,,  99..1100,,  1100..4400,,  1111..2200,,  1122..3355

“Top shop”
77..5500 М/с “Віспер”
99..5500,, 2233..5500 “Місця сили”
1111..3355,, 22..3300 “Спеція”
1133..0000,, 22..0000 “Україна вражає”
1155..0000 ТТ//сс ““HH22OO::  ппррооссттоо  ддооддаайй

ввооддии””
1177..2255 ХХ//фф ““ККооххаанннняя  ннаа  ккііннччииккаахх

ппааллььцціівв””  pp
1199..2255 ХХ//фф ““ЗЗаассннііжжеенніі  ппааллььммии””  pp
2222..1100 ХХ//фф ““ММіійй  ххллооппееццьь  ––  ккііллеерр””  ��

НТН
55..3300,, 1100..2255,,  1177..2200 “Речдок”
77..0000,, 1111..5555 “Top shop”
88..0000 ХХ//фф ““ТТооччккаа  ппооввееррннеенннняя””  ��
99..4455 “Винуватці війни”
1100..0055 “Останній день диктатора”
1122..2255,, 00..3300 “Випадковий свідок”
1133..1155 ХХ//фф ““ППііккППіікк””
1144..5500 ХХ//фф ““ККооллееккттооррии””  pp
1166..3300,, 44..5500 “Страх у твоєму домі”
1199..0000 “Тут люди”
1199..4400 ХХ//фф ““ННііккооллии  ннее  ггооввооррии

““ннііккооллии””  pp
2222..1100 ХХ//фф ““ННееввиинннниийй””  ��
11..3355 “Правда життя. Професійні

байки”
22..4400 “Речовий доказ”

СТБ
66..2200,, 1100..5500 ТТ//сс ““ССлліідд””  pp
88..5555,, 99..3300 “Неймовірна правда

про зірок” �
1100..1100 Як ти? З Григорієм

Решетником
1144..4400 “Супермама” �
1199..0000 “МайстерШеф.

Професіонали4” �
2222..5555 Єдині новини. Головне
00..1100 “Звана вечеря” �

ТЕТ
66..0000 Зірки, чутки та галлівуд
77..0000 “Сніданок з “1+1”
1111..0000 М/ф “Книга джунглів2”
1122..2200 М/ф “Аліса в країні чудес”
1133..5500 ХХ//фф ““ТТееррммііннаалл””
1166..2200 ХХ//фф ““ЗЗннааййооммссттввоо  зз

ббааттььккааммии””
1188..3300 ХХ//фф ““ЗЗннааййооммссттввоо  зз

ФФааккееррааммии””  pp
2200..4400 ХХ//фф ““ЗЗннааййооммссттввоо  зз

ФФааккееррааммии22””  pp
2222..3355 ХХ//фф ““ППррииггооддии  уу  ВВееггаассіі””  pp
00..3355,, 22..3355 Танька і Володька
22..0055 Одного разу під Полтавою
44..0055 М/с “Лис Микита”
44..5500 Любий, ми переїжджаємо

“МЕГА”
66..0000,, 22..0000 Містична Україна
77..0000 Таємниці світу
88..3300 уДачний проект
1100..0000 Речовий доказ
1111..0055 Шість соток
1133..0000 Полювання на рибумонстра
1144..2255,, 2211..0000 Секрети і змови
1177..1155 Тихоокеанський рай
1188..1155 Дика Польща
1199..1155 Ілюзії сучасності
2200..1100 Правда життя
2222..5500 Майстри війни
00..4400 Телемагазин
11..1100 Заборонена історія
22..4455 Таємниці кримінального світу

“XSPORT”
66..0000 Людина проти природи
66..5500,, 1111..4400,,  1144..4400 THE FOOTBALL

REVIEW
77..2200,, 2200..3300 ХХ//фф ““ММооррттаалл  ККооммббаатт””
99..0000 Баскетбол. Суперліга

Parimatch. “Дніпро” –
“КиївБаскет”

1100..4400 Світовий бокс. Тижневик.
Прем’єра

1111..1100,, 1122..1100,,  1122..4400,,  1133..2255,,  1144..1100,,
1155..1100,,  1155..5555,,  1166..4400
Телемагазин

1122..2255,, 1133..1100,,  1133..5555 Змішані
єдиноборства. Combate
Global

1155..2255 Монстр Джем
1166..1100 Світовий бокс. Тижневик
1166..5555 Баскетбол. Суперліга

Parimatch. “Будівельник” –
“КиївБаскет”. Пряма
трансляція

1188..5500 Волейбол. Польська Плюс
Ліга. “Закса” (Кендзежин
Козле) – “БаркомКажани”
(Львів). Пряма трансляція

2222..2200 Інформаційний марафон

ТЕЛЕКАНАЛ “2+2”
77..0000,, 55..1100 “ДжеДАІ”
88..4455,, 11..4400 “Загублений світ”
1122..4455 ХХ//фф ““ГГооррееццьь44::  ккііннееццьь  ггррии””
1144..1155 ХХ//фф ““ООссттаанннніійй  ззааммоокк””
1166..5555 ХХ//фф ““ЗЗааррууччннииццяя33””
1199..0000 ХХ//фф ““ЛЛаарраа  ККррооффтт::

ррооззккррааддааччккаа  ггррооббннииццьь””
2200..5555 ХХ//фф ““ЛЛаарраа  ККррооффтт::

ррооззккррааддааччккаа  ггррооббннииццьь22::
ККооллииссккаа  жжииттттяя””

2233..0055 ХХ//фф ““ППееррллииннии  ддррааккооннаа””
00..4455 ТТ//сс ““ЗЗууссттррііччннаа  ссммууггаа””
33..2200 “Найкраще”
33..2255 “Інформаційний марафон

“Єдині новини”

“ENTER�ФІЛЬМ”
33..0000 ТТ//сс ““ГГооллоосс  зз  ммииннууллооггоо””  ��
55..5500,, 88..4400,,  1133..1155,,  11..2200 “Скептик”
77..1100,, 88..1100,,  99..1100,,  1100..2200,,  1111..1100,,  1122..2255

“Top shop”
77..4400 М/с “Віспер”
99..4400,, 1144..3300,,  00..0000 “Місця сили”
1111..2255 “Спеція”
1122..4400,, 22..3300 “Україна вражає”
1155..1155 ТТ//сс ““HH22OO::  ппррооссттоо  ддооддаайй

ввооддии””
1177..4400 ХХ//фф ““ЗЗаассннііжжеенніі  ппааллььммии””  pp
2200..2255 ХХ//фф ““ККооххаанннняя  ннаа  ккііннччииккаахх

ппааллььцціівв””  pp
2222..2200 ХХ//фф ““ММіійй  ххллооппееццьь  ––  ккііллеерр””

��

НТН
55..3355,, 1100..4400,,  1177..2200 “Речдок”
77..0000,, 1122..1155 “Top shop”
88..0000 “Випадковий свідок”
99..5555 “Тут люди”
1122..4455,, 11..0000 “Випадковий свідок.

Навколо світу”
1133..5555 ХХ//фф ““ННііккооллии  ннее  ггооввооррии

““ннііккооллии””  pp
1166..3300 “Страх у твоєму домі”
1199..0000 “Винуватці війни”
1199..2200 “Останній день диктатора”
1199..4400 ХХ//фф ““ППііккППіікк””
2211..1155 ХХ//фф ““ТТооччккаа  ппооввееррннеенннняя””  ��
2233..1100 ХХ//фф ““ККооллееккттооррии””  pp
22..0055 “Правда життя. Професійні

байки”

СТБ
66..1155,, 66..4455 ТТ//сс ““ККооллии  ммии  ввддооммаа””
1100..4455 “Звана вечеря” �
1155..1100 “МайстерШеф.

Професіонали4” �
1199..0000 ТТ//сс ““ССллііддссттввоо  ввееддууттьь

ееккссттрраассееннссии  pp
2200..5500,, 00..2255 “Таємниці ДНК” p
2233..0055 Єдині новини. Головне

ТЕТ
66..0000 Зірки, чутки та галлівуд
77..0000 “Сніданок з “1+1”
1111..0000 М/ф “Покахонтас”
1122..4400 М/ф “Синдбад: Легенда

семи морів”
1144..2255 ХХ//фф ““ППррииггооддии  уу  ВВееггаассіі””  pp
1166..2255 ХХ//фф ““ППііннггввііннии  ммііссттеерраа

ППооппппеерраа””
1188..1155 ХХ//фф ““ДДооккттоорр  ДДууллііттттлл””
2200..0000 ХХ//фф ““ДДооккттоорр  ДДууллііттттлл22””
2211..4455 ХХ//фф ““ІІнншшаа  жжііннккаа””  pp
2233..5555 ХХ//фф ““ТТааккссіі””
11..5555 Одного разу під Полтавою
44..3300 М/с “Лис Микита”

“МЕГА”
66..0000,, 22..0000 Містична Україна
77..0000 Таємниці світу
88..3300,, 22..4455 уДачний проект
1100..0000 Речовий доказ
1111..0055 Шість соток
1133..0000 Полювання на рибу

монстра
1144..2255,, 2211..0000 Секрети і змови
1177..1155 Дика Сербія
1188..1155 Дивовижний Гібралтар
1199..1155 Ілюзії сучасності
2200..1100 Правда життя
2222..5500 Майстри війни
00..4400 Телемагазин
11..1100 Заборонена історія

“XSPORT”
66..0000 Людина проти природи
66..5500,, 99..4400 Світовий бокс.

Тижневик
77..2200 Motorsport Games2022

Прем’єра
88..2255 Монстр Джем. Прем’єра
88..5555 TOTAL COMBAT. Прем’єра
99..2255,, 1100..1100,,  1100..4400,,  1111..2255,,  1144..0000,,

1144..4455,,  1155..4400,,  1188..0000
Телемагазин

1100..2255,, 1111..1100,,  1144..3300 Змішані
єдиноборства. Combate
Global

1111..5555 Волейбол. СуперлігаДмарт.
Жінки. “Аланта” –
“Добродій
МедуніверситетШВСМ”.
Пряма трансляція

1155..1155 TOTAL COMBAT
1155..5555 Баскетбол. Чемпіонат

Європи2023. Жінки.
Кваліфікація. Україна –
Литва. Пряма трансляція

1188..1155 Motorsport Games2022
1199..1155 ХХ//фф ““ББууннттііввннииццяя””
2211..1155 Баскетбол. Чемпіонат

Європи2023. Жінки.
Кваліфікація. Україна –
Литва

2233..0000 Інформаційний марафон

l – загальнодоступна аудиторія         p – перегляд неповнолітніми глядачами (за нагляду дорослих)            n – тільки для дорослих
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3 лютого 2023 року. №5 (9220)

ОВЕН (21.03-20.04). Не виключена кон­
флiктна ситуацiя, яка може мати неперед­
бачуванi наслiдки. У першiй половинi тижня 

вiрогiднi дрiбнi непорозумiння, що виникли через 
необачнi висловлювання або обiцянки, якi помилко­
во розтлумачили. Сприятливий день – понеділок, 
несприятливий – субота.

ТЕЛЕЦЬ (21.04-21.05). Тиждень сприятли­
вий для активного вiдпочинку, прогулянки 
по парку. Невпевненiсть в собi, сумнiви, пе­
симiзм, накопиченi за минулий перiод, заш­

кодять впоратися з проблемами, що накопичилися. 
Сприятливий день – субота, несприятливий – се-
реда.

БЛИЗНЮКИ (22.05-21.06). Тиждень по­
в`язаний з перетвореннями космiчних 
енергiй. Дипломатiя i гумор допоможуть 
вийти з честю з важких ситуацiй. Бурхливi 

емоцiї можуть привести до нестриманостi, сварки. 
Сприятливий день – вівторок, несприятливий – 
четвер.

РАК (22.06-22.07). Тиждень змiн, смути, 
тривог. Життя зажадає вiд Ракiв мужностi, 
максимальної витримки. Можливе погiр­
шення самопочуття у лiтнiх людей i дiтей, 

у хворих, ослаблених хронiчними захворюваннями. 
Сприятливий день – п’ятниця, несприятливий – 
понеділок.

ЛЕВ (23.07-23.08). Цей тиждень самопi­
знання, проникнення в суть речей, що буде 
сприяти оновленню. Тиждень обiцяє трохи 
змiнити ваше життя на краще. Проте бага­

тьом Левам буде важко зберегти свою незалежнiсть. 
Сприятливий день – субота, несприятливий – 
четвер.

ДIВА (24.08-23.09). Домашнiй клопiт по­
єднуватиметься з романтичним настроєм i 
очiкуванням змiн. Не рекомендується ризи­

кувати або робити дорогi покупки. Спiлкування з но­
вими партнерами виявиться невдалим, проте родичi 
можуть дати цiнну пораду. Сприятливий день – не-
діля, несприятливий – понеділок.

ТЕРЕЗИ (24.09-23.10). Тиждень припускає 
подолання сумнiвiв, змiни, новi зустрiчi, от­
римання iнформацiї. Можлива пропозицiя 
про вигiднiшу роботу. Швидше за все на вас 

чекає романтичне побачення або зустрiч з давньою 
симпатiєю. Сприятливий день – п’ятниця, не-
сприятливий – вівторок.

СКОРПIОН (24.10-22.11). Тиждень припу­
скає обмани, iлюзiї, спокуси. Вiзит Скор­
пiонiв до лiкаря може виявитися малопри­
ємним. Творчий порив, реалiзований зараз, 

може в коренi змiнити життя Скорпiонiв, пiднести їх 
на ранiше недосяжнi висоти.  Сприятливий день – 
четвер, несприятливий – п’ятниця.

СТРIЛЕЦЬ (23.11-21.12). Суперечливий 
тиждень. Ймовiрно, емоцiї Стрiльцiв-жiнок 
переважатимуть над розумом. Вони стануть 

спроможнi на вiдчайдушну хоробрiсть, самовiдданi 
вчинки. Вiрогiднi важкi випробування, якi все ж таки 
не зможуть зломити волю Стрiльцiв. Сприятливий 
день – п’ятниця, несприятливий – понеділок.

КОЗЕРIГ (22.12-20.01). Козерогам тиждень 
обiцяє задоволення, заняття улюбленою 
справою або захопленням. Багатьох з них 
чекає зустрiч з цiкавою людиною. Можливо, 

старий друг проявить себе з несподiваної сторони. 
Сприятливий день – середа, несприятливий – 
субота. 

ВОДОЛIЙ (21.01-19.02). На початку тижня 
можливi млявiсть, загострення хронiчних 
захворювань. Водолiям будуть властивi са­
мовпевненiсть i амбiцiї, прагнення коман­

дувати iншими, повчати. Сприятливий день – п’ят-
ниця, несприятливий – понеділок. 

РИБИ (20.02-20.03). Тиждень характеризу­
ється неспокоєм, неврiвноваженiстю i дис­
гармонiєю. Задоволення вiд добре викона­
ної роботи компенсує їм всi неприємностi. 

Вихiднi сприятливi для планування важливих справ 
або тривалого вiдпочинку. Сприятливий день – по-
неділок, несприятливий – п’ятниця.
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Зо­рі ві­щу­ють
З 6 по 12 лютого 2023 року

ПОГОДА

Василя Валерійовича  
ЗЕЛЕНСЬКОГО,  

депутата районної ради  
8-го скликання.

Нехай літа не стануть тягарем, 
Нехай душі не вигасне зірниця, 
Хай повниться до краю день за днем 
Добра і щастя золота криниця. 
Нехай життя наснаги додає 
Десятки літ ще мріяти, творити, 
Щоб Ви змогли усе життя своє 
В здоров’ї й радості прожити!

Сергія Івановича  
СИДОРЕНКА,  

голову Машівської  
територіальної громади.

В цей дорогий для серця день 
Бажаєм квітів і пісень! 
Від друзів – щирих привітань, 
Від зірок – здійснення бажань! 
Від сонця – світла і тепла, 
Щоб доля щедрою була! 
І не спинити часу лік, 
Нехай щастить весь довгий вік!

Макара Васильовича  
ГОРДІЙКА,  

депутата районної ради  
8-го скликання.

Нехай любов незгасно світить, 
Хай доля радісно співа, 
Для Вас – усі найкращі квіти 
І найласкавіші слова. 
Бажаєм Вам життя прожити 
Без сліз, без горя, без біди. 
Нехай воно щасливим буде 
Сьогодні, завтра і завжди!

Полтавська районна рада 
 щиро вітає з Днем народження:

Магнітні бурі у лютому 2023

У ЛЮТОМУ 2023 року очіку-
ються магнітні бурі сильної 

та середньої потужності. 
• 5 лютого – сильна магнітна буря. 

Цього дня краще не виконувати тяж­
ку роботу.

• 7 лютого – середня магнітна 
буря. Цього дня краще проводити 
багато часу на свіжому повітрі.

• 10 лютого – знову очікується 
сильна магнітна буря. У цей день 
краще уникати стресових ситуацій, 
тяжкої праці, краще подбати про 
своє здоров’я.

• 15 лютого – слабка магнітна 
буря. Краще більше відпочивати у 
цей день.

Простіше і швидше голубців — 
смакота з капусти і фаршу

Інгредієнти:
• велика капустина (близько 1,5 кг);
• 1 склянка рису (250 гр. в сухому 

вигляді);
• 1 цибулина;
• 1 морквина;
• 1 зелений і червоний болгарський 

перець;
• 400 гр. фаршу;
• спеції, сіль за смаком;
• рослинна олія;
• 4 яйця + 1 ч. л. солі + 2 ст. л. бо­

рошна;
• твердий сир.

Приготування:
У капусти видаліть качан і варіть до 

м’якості близько 10 хвилин.
Також відваріть рис до повної готов­

ності. На олії обсмажте цибулю, мор­
кву, перець.

Додайте овочі до фаршу. Посоліть, 
додайте улюблені спеції. Можна до­
дати зелень, за бажанням.

Розберіть капусту на листя. На по­
ловинку листа покладіть начинку тон­
ким шаром.

Закрийте другою половинкою ли­
ста. Форма буде нагадувати чебурек. 
Відріжте зайву капусту по краю.

Яйця змішайте з борошном і сіллю. 
Обваляйте підготовлений «капустя­
ний чебурек».

І обсмажте з обох сторін на олії 
протягом 3-5 хвилин. Зверху посипте 
сиром за пару хвилин до повної готов­
ності. Це дуже смачно, швидко і над­
звичайно просто!

– Дивись туди, зірка падає, загадуй ба­
жання!

– Я хочу, щоб ти одружився зі мною!
– Ой, назад полетіла!

***
– Чим збираєшся зайнятися у вихідні?
– Я давно не був на дивані, багато 

справ там накопичилося.
***

З погляду планшета, людина – це роз­
рядний пристрій.

Вітаємо з ювілеєм колишнього 
редактора газети «Вісті» 

Василя Григоровича ШАМАЛА! 
В 80 розквітає життя,
І душа, наче пташка, співає!
І хоч в юність нема вороття,
Та у серці вона оживає!
Хай у житті Вашім завжди буде літо,
А якщо осінь – то тепла й золота!
Нехай у гості їдуть завжди діти,
Хай сміх і радість на подвір’ї не стиха!
Нехай рясні дощі несуть для 

Вас здоров’я,
Проміння сонячне цілує у вуста!
Нехай онуки зігрівають Вас любов’ю,
Бажаєм довгого й щасливого життя! 

Колектив редакції «Вістей». 


